

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.898.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MARTES 22 DE ENERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## DE GAULLE DIMITIO

### Las discrepancias entre los partidos políticos le impulsaron a dejar el cargo

Existen dificultades para formar otro Gobierno de coalición. El M. R. P. no quiere colaborar con los comunistas

### Hoy será elegido nuevo Presidente

El domingo circuló la noticia de que el general De Gaulle había decidido presentar la dimisión porque, a su juicio, no habían sido cumplidas por los partidos políticos las condiciones en que le fue ofrecido el Poder. Los rumores se confirmaron a última hora de la noche del mismo domingo. En efecto, el secretario del general dijo a los informadores que De Gaulle renunciaba al alto puesto que ocupaba en la gobernación del país y que incluso había decidido apartarse por

completo de la política, añadiendo que pensaba salir inmediatamente de París con el fin de que no se hicieran especulaciones en torno a su figura. Los tres grandes partidos políticos, con discrepancias cada vez más profundas, han quedado en libertad para decidir cual ha de ser la base del futuro Gobierno. Bidault, ministro de Negocios Extranjeros, y Vicent Auriol, ministro sin cartera, regresaron precipitadamente de Londres, donde se hallaban representando a su país en la Asamblea de las Naciones Unidas.

### LA DESUNION POLITICA, CAUSA DE LA CRISIS

PARIS, 21.—Se afirma en los medios políticos que durante la reunión del Gabinete el general De Gaulle se expresó en los siguientes términos:

"Después de las elecciones de noviembre consideré terminada mi tarea. La Asamblea no looney así y me pidió que nuevamente presidiera el Gobierno, a lo que accedí. Semajante Gobierno de coalición solamente podría triunfar si hubiera unidad permanente y real entre los ministros. Lamento, sin embargo, decir que las discusiones de partido han surgido de nuevo, más intensamente que nunca. No tengo intención de lanzarme a estas querrelas y, por consiguiente, me es imposible continuar presidiendo el Gobierno".

Después de afirmar que Vicent Auriol, socialista, y ministro sin cartera, se encargaría de los asuntos pendientes hasta que se eligiese nuevo Presidente, De Gaulle abandonó la reunión.—(EFE).

### CARTA DE DE GAULLE

PARIS, 21.—He aquí el texto de la (CONTINUA EN CUARTA)

### Aunós, Embajador de España, en El Brasil



MADRID, 21.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se dispone que don Pablo de Churrua y Dotres cese en el cargo de embajador de España cerca de S. E. el Presidente del Perú. Otro por el que se nombra embajador de España cerca de la Santa Sede a don Pablo de Churrua y Dotres. Otro por el que se dispone que don Pedro García-Gonde y Menéndez cese en el cargo de embajador de España cerca de S. E. el Presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil. Otro por el que se nombra embajador del Perú a don Pedro García-Gonde y Menéndez. Otro por el que se nombra embajador de España cerca de S. E. el Presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil a don Eduardo Aunós Pérez.

Justicia.—Decretos por los que se concede la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort a don José Castán Cobeña y don Manuel de la Plaza Navarro, presidente y fiscal, respectivamente, del Tribunal Supremo.

Orden por la que se concede la libertad condicional a 588 penados.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la reglamentación nacional del trabajo para locales de espectáculos.—(GIFRA).

## "No aprobaremos cambios territoriales no acordados libremente"

### "Ni reconoceremos los Gobiernos impuestos por la fuerza"

### Libertad de navegación y acceso a las primeras materias y al comercio

### Mensaje de Truman al Congreso

WASHINGTON, 21.—El Presidente Truman ha enviado al Congreso norteamericano el anunciado mensaje, en el que dice principalmente:

Asuntos Exteriores: En 1945 se consiguió la derrota final de nuestros enemigos. Alude a las conferencias de Casablanca, Québec, Moscú, El Cairo, Dumbarton Oaks y Teheran, así como las de Yalta y Potsdam, que fueron jalando el camino del establecimiento de un organismo de la paz. Da cuenta también, de la conferencia interamericana de México; da asimismo, cuenta de los resultados obtenidos en la conferencia entre Attlee, Makenzie King y él relativa al control internacional de la bomba atómica. Pasa a continuación a explicar los objetivos fundamentales de la política exterior norteamericana que son:

1).—No deseamos expansiones territoriales ni ventajas egoístas y no tenemos planes de agresión contra ningún país grande o pequeño.

2).—Creemos en el retorno eventual de los derechos soberanos y del gobierno propio a todos los pueblos que han sido despojados de ellos por la fuerza.

3).—No aprobaremos modificaciones territoriales en ninguna parte del mundo que sea amiga, a menos que esté de acuerdo con los deseos libremente expresados por el pueblo afectado.

4).—Tenemos la creencia de que todos los pueblos preparados para tener su propio Gobierno pueden elegir su propia forma de gobernarse mediante una elección libremente expresada sin intervención extranjera alguna.

5).—Mediante una acción combinada y cooperativa de nuestros aliados de guerra, ayudaremos a los estados enemigos derrotados a establecer gobiernos democráticos y pacíficos de su propia elección.

6).—Nos negaremos a reconocer cualquier Gobierno impuesto a una nación por la fuerza de un país extranjero; en algunos casos quizá sea imposible impedirlo, pero entonces los Estados Unidos no reconocerán a tal Gobierno.

7).—Creemos que todas las naciones deben tener la libertad de navegación y la igualdad de derechos para navegar por ríos y canales limítrofes, y por los ríos y vías de agua que pasan por más de un país.

8).—Creemos que todos los esta-

dos que son aceptados en la Organización de las Naciones Unidas, deben tener igual acceso en condiciones iguales al comercio y a las materias primas del mundo.

9).—Creemos que todos los Estados soberanos del Hemisferio occidental, sin intervención de nadie que no pertenezca a él, deben trabajar juntos como buenos vecinos en la solución de sus problemas comunes.

10).—Creemos que la plena colaboración económica de todas las naciones, grandes y pequeñas, es esencial para el mejoramiento de las condiciones de vida de todo el mundo y

(CONTINUA EN LA NOVENA PLANA)

### De Nueva York a Lisboa en nueve horas 58 minutos

NUEVA YORK, 21.—Un avión "Constellation", de cuatro motores, ha logrado una nueva marca de velocidad al cubrir la distancia entre Nueva York y Lisboa en nueve horas y 58 minutos. La velocidad media ha sido de 344 millas por hora.—(EFE).

### Siguen las adhesiones de toda España al Caudillo

MADRID, 21.—Continúan recibiendo en la Secretaría del Jefe del Estado adhesiones de toda España al Caudillo y al Gobierno, con motivo de la energética nota contra la campaña de difamación en el extranjero. Recogemos hoy la de la Cofradía de Pescadores Santa María de Sábado, de Lastres (Asturias), y la del director general de la RENFE, haciéndose intérprete del común y general sentir de todos los trabajadores ferroviarios españoles, tan directa y especialmente beneficiados por la acertada política social del Jefe del Estado.

Asimismo, en el Ministerio de Educación Nacional, se han recibido también expresivos telegramas de adhesión, entre ellos uno de los inspectores de primera enseñanza de Cuenca, del gobernador civil de Murcia y del Colegio Mayor de Felipe II de la Universidad de Valladolid, expresando este último la total identificación del director y alumnos de dicho Centro con la nota del Gobierno.

### Gobierno Civil

Como consecuencia de expediente se ha comprobado que los almacenistas de coloniales de esta capital GARCIA y Cia. S. L., SATURNINO NIETO COMUNIDAD DE BIENES, D. DOMINGO GONZALEZ BOTAS y D. MADIN RODRIGUEZ ROSON, han intervenido en operaciones ilícitas de aceite, por medio de un Economato de esta capital, en la siguiente proporción: GARCIA y Cia. S. L., 39.000 kgs.; SATURNINO NIETO COMUNIDAD DE BIENES, 15.000 kgs.; DOMINGO GONZALEZ BOTAS, 10.600 kgs., y MADIN RODRIGUEZ ROSON, 7.000 kgs., por lo cual dadas las actividades ilegales de los referidos almacenistas, he acordado retirarlos el cupo con carácter indefinido y remitir el expediente al Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas a efectos de aplicación Ley 30 septiembre 1940.

Lo que se publica para general conocimiento y demás efectos. La Coruña 21 de enero de 1946. El Gobernador civil, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

## En las elecciones municipales celebradas en Alemania, triunfan los católicos de derechas

BERLIN, 21.—Gran cantidad de votantes acudieron el domingo a las urnas electorales a participar en las elecciones para consejeros municipales en la zona de Hesse, y las primeras informaciones demuestran que los demócratas cristianos llevan una importante ventaja a los restantes partidos.

Como ya se ha dicho, en el primer condado del que se tienen datos completos, en el distrito católico del Rhin, que se creía estaba dominado por los socialdemócratas, los demócratas cristianos se adjudicaron 112 de 156 puestos, logrando así el doble de votos que los otros partidos.

En Oestrich y Ruesheim-Oestrich, así como en Remscheid, y en la región predominantemente católica de Renania, los demócratas cristianos han obtenido, respectivamente, el 91 y el 85 por ciento de los votos, y en Alsfeld, donde los resultados también se conocen completos, los candidatos católicos han obtenido 8.952 votos. Los socialdemócratas, 7.430; el bloque democrático, 3.837, y los comunistas, 389.

FRANCFORT DEL MAIN, 21.—Más de 400.000 electores alemanes acudieron a las urnas para designar los Ayuntamientos de 17 de los 39 distritos en que se divide la región de Gran Hesse. En los otros 22 distritos de esta, se celebrarán las elecciones el próximo domingo.

La mayor parte de los votos fueron emitidos por personas de edad madura. En el primer distrito, cuyos resultados se conocen, el del Rhin, se registra una decisiva orientación hacia la derecha, habiendo logrado los cató-

tano-demócratas (católicos de derechas), 13.668 votos, frente a 6.325 de los socialdemócratas y 516 de los comunistas. Votó el 87 del ciento del censo en dicho distrito, cuya población es de 42.174 almas.—(EFE).

### CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA ARGENTINA



El Dr. D. José Tamborini y el Dr. Enrique Mosca, candidatos a la Presidencia y Vicepresidencia de la República Argentina, por el partido radical y la Unión Democrática Juntamente. (Foto GIERA).

## España debe acompañar a sus nuevos Cardenales

Han comenzado en Madrid las inscripciones de personalidades y entidades católicas para emprender viaje a Roma, acompañando a los tres Arzobispos españoles que han de tomar de mano de Su Santidad el Capelo Cardenalicio, en unión de los otros 29 Cardenales que el Papa acaba de crear para completar por primera vez, a lo largo de centurias de la Historia, el Sacro Colegio Cardenalicio. Se trata indudablemente de uno de los actos más trascendentales de la Historia de la Iglesia y probablemente de la época moderna. Por primera vez en la vida de la Cristiandad, toda la Tierra va a estar representada en el Colegio de Cardenales que asisten al Papa. Nunca se había dado este caso. Cardenales americanos, africanos, indonesios y asiáticos regentarán la Iglesia, alrededor de la Silla de Pedro. El Evangelio ha sido predicado a todo el mundo, y una primicia de la sazón de sus frutos la acaba de dar el Papa trayendo a la Sede de la Cristiandad Principes de todos los pueblos, pues Principes de la Iglesia son los Cardenales. Y de ellos, tres, una proporción importante que demuestra el puesto de primera fila que la Iglesia española tiene en el mundo, son españoles.

Los Cardenales americanos irán acompañados de nutridísimas representaciones de todo el Continente Nuevo. Un buque de guerra brasileño será portador de los Principes de la Iglesia sudamericana hasta Roma. Justo es, y muy necesario, que España—civilizadora y cristianizadora del Nuevo Mundo conocido—envíe también sus mejores, acompañando a la egregia embajada que por expresa designación del Pontífice, felizmente reinante, ha de representar a la vieja madre de pueblos que por ella adoran al único Dios.

Es obligado para todos los católicos —y para todas las entidades católicas españolas—acompañar a nuestros Cardenales a Roma. Allí, ante el Solio Pontificio no serán solamente nuestros tres Cardenales, sino España entera con sus mejores representantes populares, los que una vez más en la Historia—y más en estos momentos de Historia mundial atormentada y deseosa de una orientación segura—rodeen la segurísima Cátedra de Pedro, mostrando al mundo que todavía puede esperar de España la Universalidad—la Catolicidad—que en todo tiempo ha sido su bandera civilizadora, desde la conquista para Cristo y para la Civilización de decenas de Naciones hasta la victoria sobre la herejía en el Concilio de Trento, en que tantísima influencia—y decisiva—tuvieron los teólogos españoles.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTOS ORENCIO Y VICTOR, MARTIRES
En Ambrun, de Francia, y durante la cruel persecucion desencadenada por el Emperador Diocleciano, alcanzaron la corona del martirio, por hacer valiente ostentacion de su fe de cristianos. estos dos santos confesores.

DIRECTORIO DE MISAS
Dia 22.— Santos Vicente y Anastasio, martires. Misa "Intret"; primera oracion propia; segunda "Deus qui salutas".
Dia 23.— San Ildefonso, obispo y confesor. Misa "In medio"; primera oracion propia; segunda de San Raymundo; tercera de Santa Emerenciana; Credo; Secreta y Post comunión de la misa "Sacerdotes tui".

LETRAS Revista del Hogar

Comenzó ayer un cursillo para sirvientas, organizado por el Centro de Santa Maria, de Accion Católica

Ayer a las cinco y media de la tarde comenzó en el Centro Tomasiño el cursillo para sirvientas, organizado por el Centro de Santa Maria de Accion Católica, con una matricula superior a doscientas cincuenta cursilistas.

Captado el "Veni Creator", el comitario del Consejo territorial de mujeres de A. C., don Aurelio Aboa. Fontanes, con breves palabras, dió por iniciado el acto, cediendo la palabra al Dr. D. Adolfo Constela Costa, que con toda claridad expuso la lección: "La sirvienta bajo el aspecto moral y espiritual".

En primer lugar, dijo que todos somos sirvientes de Dios y de la sociedad. Luego, trató de los deberes peculiares de la sirvienta, cuya observancia debe ser la base de su piedad: obediencia y veneración a los amos, considerados como representantes de Dios; caridad, disimulando sus faltas; y fidelidad, cuidando de las cosas de casa como si fueran propias.

En cuanto a la caridad, subrayó que como esta debe empezar por uno mismo, al tratarse de manipular el cuerpo, o deshonrar el alma, debe conducirse de un modo incombustible ante el cual pierde sugerencia pecaminosa.

Por último puntualizó como las cosas de A. C., por honor a la insignia que ostentan y el apostolado que practican, deben ser las primeras en el cumplimiento de sus deberes. Con ventajas naturales: estimación por parte de los señores y mejoras económicas; y espirituales, la satisfacción del deber cumplido, coronado por la gloria eterna. Fue muy aplaudido.

Hoy a la misma hora y local, hablará el médico don Juan Laredo: "La niñera y el niño bajo el aspecto médico".

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Los constructores cuyo número de ficha a continuación se relaciona, pueden pasar a partir del día de hoy, por las oficinas de este Sindicato, a retirar el vale de cemento que en la última distribución efectuada, le haya correspondido número:
1695 1696 1697 1698 1699 1700 1701
118 342 595 608 609 621 635 638
639 643 649 681 696 705 716 728
741 743 765 785 787 802 805 821
840 841 853 854 878 879 887 880
891 897 898 908 912 916 917 923
931 942 943 948 949 968 982 995
997 1006 1007 1008 1009 1015 1023
1033 1046.

La Coruña, 21 de enero de 1946. El Jefe del Sindicato.

CUAJO LIQUIDO "LOVI"

Fuerza y Pureza garantizadas
Fabricante: MIGUEL LOPEZ, Veterinario MELLID (Coruña)

Estilográficas en OPTICA AMERICANA CANTON GRANDE, 5

Teatro Rosalía Castro

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45.

5.º DIA DE EXHIBICION... Y SIGUE EL EXITO SIN PRECEDENTES de la excepcional película

ERAN CINCO HERMANDS

Un film que obtuvo resonante éxito en todo el mundo, por su verismo, por su ternura y por la profunda emoción que su historia encierra. TOLERADA MENORES

Imposición de la Medalla de Oro de Barcelona a Eduardo Marquina

Imposición de la Medalla de Oro de Barcelona a Eduardo Marquina



BARCELONA 21.—La Medalla de Oro de la Ciudad le ha sido impuesta al poeta y dramaturgo D. Eduardo Marquina en un solemne acto celebrado este medio día en el salón de la Reina Regente. Ocupó la presidencia el Alcalde, barón de Terradas, quien tenía a su derecha al insigne poeta, al presidente de la Diputación y al teniente de alcalde delegado de Cultura, y a su izquierda, al Capitán General de la Región, al Rector de la Universidad y al delegado del Estado en el Conservatorio superior de Música y Declamación de Barcelona. Los escafios se hallaban totalmente ocupados por los señores de alcalde, concejales y altos funcionarios de la casa. En la tribuna pública tomaron asiento distintas personalidades del mundo artístico y cultural de Barcelona.

El Alcalde pronunció un discurso, en el que hizo historia de la creación de la Medalla de la Ciudad, destinada a premiar méritos "contraídos por personas o colectividades. Agregó que el destino y la voluntad del Caudillo, que tan serena y hábilmente guía nuestra Patria, le brindaban el alto honor de presidir esa reunión y el orgullo de hacer entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad al insigne escritor y poeta de Barcelona, su admirado amigo don Eduardo Marquina, cumpliendo así los acuerdos municipales. Inmediatamente, el Alcalde hizo entrega de la Medalla al Sr. Marquina, quien profusamente emocionado, agradeció la distinción de que era objeto. En tal forma como hoy—dijo—hace 67 años, nacía en esta ciudad, la casualidad, que es el seudónimo de Dios para estos pequeños azares de la suerte humana, ha dispuesto que hoy llegara al peso no tan ligero de mis 67 años cumplidos, el precioso galardón de esta insignia, con la que nunca me habría atrevido a soñar. Me parece como nacer a una segunda vida en esta ciudad. ¡Dios me ayude a mostrarme digno de vuestra bondad! ¡Dios quiera, mañana, cuando el camino se me acabe poner por todo recordatorio en los labios de quienes me conocen, estas simples palabras: "Fue un buen español y mereció llevar sobre su corazón el oro de su ciudad". Prometo con toda mi alma procurar que esto sea una realidad, y sirvan estas palabras de acción de gracias".—(CIFRA).

Trabajando a bordo de un buque.— Lesionado en el pie derecho, Rafael Gorgo, de la calle de Luis Cadarso, 11.
Heridos en agresión.— Ramón Tato Seijo, de 25 años, de Culleredo, fue agredido por un convecino suyo apellidado Bande, y sufre una herida en la región axilar izquierda.
También por haber sido objeto de malos tratos de obra, sufre lesiones en la cabeza y espalda, Gabriela López Freire, de 26 años, de Orzán 111.
Mordida por un perro.— Fue mordida por un perro, Pilar Cañas Garrido, de 18 años, de Torre 130, y sufre heridas en la mano derecha.
Se cayó por una escalera.— La niña de 2 años, María del Jesús Paz Mantelga, de la calle del Almirante Eulate, se cayó por la escalera de su casa y sufre una herida de dos centímetros en la frente.
Atropello.— En la calle de San Andrés fue alcanzada por un tranvía, la anciana de 70 años, vecina de la calle de Atocha Alta 120, Eugenia Calderón, quien resultó con una contusión en la pierna derecha, de la que ha sido curada de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. Al ocurrir el atropello, la anciana, que es muy corta de oído, no advirtió la presencia del vehículo cuyo conductor frenó a tiempo evitando que el suceso adquiriese mayores proporciones.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 770,5.
Temperatura máxima, 11,5 a las 13,30.
Idem mínima, 2 a las 7,30.
Humedad media en por 100, 68,6.
Visibilidad media en kms., 25.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, rizada.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballestero Costea recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas; junta de gobierno de la Cámara de Comercio de El Ferrol del Caudillo, con su presidente; Inspector jefe de la Zona Norte de la Comisaría de Recursos, don Santiago Macías Oviedo; Inspector de agrupación del mismo organismo, señor Viñes; secretario de la Cámara de la Propiedad, don José Pérez Ardá; comandante de Intendencia, señor Lastres; don Pedro Menéndez.

NOTAS MUNICIPALES

Se hace público para general conocimiento de las personas interesadas, que en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento, se halla expuesta una relación de personas que son propietarias de terrenos en el término municipal de Cesuras (Coruña), y los cuales son vecinos de esta capital, los que deberán presentarse a la mayor urgencia posible en la conserjería de esta Casa Consistorial, sita en el primer piso, para serles entregadas notificaciones referentes al Amillaramiento de aquel Ayuntamiento. La Coruña, 21 de enero de 1946. El Alcalde Interino.

AYUNTAMIENTO VACUNACION ANTIVARIOLICA OBLIGATORIA

Siendo la presente época del año la más apropiada para la vacunación an-

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 718 y los terminados en 18.

SUCESOS.— Sustracción de una cartera con 1.000 pesetas.—En el tren de La Coruña a Santiago, le sustrajeron una cartera con mil pesetas y varios documentos personales, al estudiante de Derecho de aquella Universidad don Lorenzo Barros Corral, domiciliado en Compostela, en la P. de la Universidad 7. El perjudicado sospecha de un individuo cuyas señas facilitó a la pareja de la Guardia Civil de escolta en el mismo tren.
Detención de estafadores.— Por la Policía han sido detenidos Manuel Collazo Piedra, de 61 años, de Orzán 184; y Juan Tamacido García, de 62 años, de Atocha Baja 25, conocidos en los medios policíacos como estafadores por medio del timo en sus diversas modalidades.
Denunciado por no pagar el hospedaje.— El gerente de un hotel de esta ciudad, don Manuel Vázquez Anea, denunció en la Comisaría de Policía a un huésped que se ausentó sin pagar 547 pesetas correspondientes a 17 días que estuvo allí hospedado.
Lesionado a bordo de un buque.— Trabajando a bordo de un buque, se lesionó en el pie derecho, Rafael Gorgo, de la calle de Luis Cadarso, 11.
Heridos en agresión.— Ramón Tato Seijo, de 25 años, de Culleredo, fue agredido por un convecino suyo apellidado Bande, y sufre una herida en la región axilar izquierda.
También por haber sido objeto de malos tratos de obra, sufre lesiones en la cabeza y espalda, Gabriela López Freire, de 26 años, de Orzán 111.
Mordida por un perro.— Fue mordida por un perro, Pilar Cañas Garrido, de 18 años, de Torre 130, y sufre heridas en la mano derecha.
Se cayó por una escalera.— La niña de 2 años, María del Jesús Paz Mantelga, de la calle del Almirante Eulate, se cayó por la escalera de su casa y sufre una herida de dos centímetros en la frente.
Atropello.— En la calle de San Andrés fue alcanzada por un tranvía, la anciana de 70 años, vecina de la calle de Atocha Alta 120, Eugenia Calderón, quien resultó con una contusión en la pierna derecha, de la que ha sido curada de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. Al ocurrir el atropello, la anciana, que es muy corta de oído, no advirtió la presencia del vehículo cuyo conductor frenó a tiempo evitando que el suceso adquiriese mayores proporciones.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballestero Costea recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas; junta de gobierno de la Cámara de Comercio de El Ferrol del Caudillo, con su presidente; Inspector jefe de la Zona Norte de la Comisaría de Recursos, don Santiago Macías Oviedo; Inspector de agrupación del mismo organismo, señor Viñes; secretario de la Cámara de la Propiedad, don José Pérez Ardá; comandante de Intendencia, señor Lastres; don Pedro Menéndez.

NOTAS MUNICIPALES

Se hace público para general conocimiento de las personas interesadas, que en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento, se halla expuesta una relación de personas que son propietarias de terrenos en el término municipal de Cesuras (Coruña), y los cuales son vecinos de esta capital, los que deberán presentarse a la mayor urgencia posible en la conserjería de esta Casa Consistorial, sita en el primer piso, para serles entregadas notificaciones referentes al Amillaramiento de aquel Ayuntamiento. La Coruña, 21 de enero de 1946. El Alcalde Interino.

AYUNTAMIENTO VACUNACION ANTIVARIOLICA OBLIGATORIA

Siendo la presente época del año la más apropiada para la vacunación an-

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 718 y los terminados en 18.

SUCESOS.— Sustracción de una cartera con 1.000 pesetas.—En el tren de La Coruña a Santiago, le sustrajeron una cartera con mil pesetas y varios documentos personales, al estudiante de Derecho de aquella Universidad don Lorenzo Barros Corral, domiciliado en Compostela, en la P. de la Universidad 7. El perjudicado sospecha de un individuo cuyas señas facilitó a la pareja de la Guardia Civil de escolta en el mismo tren.
Detención de estafadores.— Por la Policía han sido detenidos Manuel Collazo Piedra, de 61 años, de Orzán 184; y Juan Tamacido García, de 62 años, de Atocha Baja 25, conocidos en los medios policíacos como estafadores por medio del timo en sus diversas modalidades.
Denunciado por no pagar el hospedaje.— El gerente de un hotel de esta ciudad, don Manuel Vázquez Anea, denunció en la Comisaría de Policía a un huésped que se ausentó sin pagar 547 pesetas correspondientes a 17 días que estuvo allí hospedado.
Lesionado a bordo de un buque.— Trabajando a bordo de un buque, se lesionó en el pie derecho, Rafael Gorgo, de la calle de Luis Cadarso, 11.
Heridos en agresión.— Ramón Tato Seijo, de 25 años, de Culleredo, fue agredido por un convecino suyo apellidado Bande, y sufre una herida en la región axilar izquierda.
También por haber sido objeto de malos tratos de obra, sufre lesiones en la cabeza y espalda, Gabriela López Freire, de 26 años, de Orzán 111.
Mordida por un perro.— Fue mordida por un perro, Pilar Cañas Garrido, de 18 años, de Torre 130, y sufre heridas en la mano derecha.
Se cayó por una escalera.— La niña de 2 años, María del Jesús Paz Mantelga, de la calle del Almirante Eulate, se cayó por la escalera de su casa y sufre una herida de dos centímetros en la frente.
Atropello.— En la calle de San Andrés fue alcanzada por un tranvía, la anciana de 70 años, vecina de la calle de Atocha Alta 120, Eugenia Calderón, quien resultó con una contusión en la pierna derecha, de la que ha sido curada de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. Al ocurrir el atropello, la anciana, que es muy corta de oído, no advirtió la presencia del vehículo cuyo conductor frenó a tiempo evitando que el suceso adquiriese mayores proporciones.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballestero Costea recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas; junta de gobierno de la Cámara de Comercio de El Ferrol del Caudillo, con su presidente; Inspector jefe de la Zona Norte de la Comisaría de Recursos, don Santiago Macías Oviedo; Inspector de agrupación del mismo organismo, señor Viñes; secretario de la Cámara de la Propiedad, don José Pérez Ardá; comandante de Intendencia, señor Lastres; don Pedro Menéndez.

Se hallan en huelga 1.425.000 obreros de las industrias del acero norteamericano

PITTSBURGO (Pensilvania) 21.—Ha comenzado la huelga de 750.000 trabajadores del acero y del aluminio, pertenecientes a 1292 establecimientos de treinta Estados. El número de parados llega a 1.425.000, huelga que no tiene precedentes en la Historia. Los grandes fundiciones de acero de toda la nación se encuentran inactivas y millares de obreros proclaman en cartones, frente a sus respectivas instalaciones, que han parado porque las empresas no les han concedido el aumento por hora, que propuso Truman. (EFE).

PARA REJUVENECER CREMA HORMONAL Inabel Val

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1008. SANTIAGO

GARCYBARRA Garantiza las Estilográficas que vende TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

Crimen a media noche BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

Los cómicos más cómicos de la pantalla Hora y media de risa

Complemento POYE y PINTORESCAS SENSAS GLACIALES TOLERADA MENORES

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30 ULTIMO DIA

Los hijos de D. Venancio Joaquín PARDAVE (Tolerada)

SAVOY - HOY EXITO "FUSTER" PRESENTA HEROINAS ANONIMAS

Amor, valor, dolor y sacrificio Loretta Young - Diana Barrymore 4, 6, 8, 10'45. Tolerada NO-DO 159 - B

GRAN CINE CORUÑA HOY: ESTRENO. METRO PRESENTA

Andrés Harvey, se enamora

Sus apuros, amores y compromisos Mickey Rooney, Lewis Stone, Judy Garland, Cecilia Parker 4, 6, 8, 10'45 NO-DJ 159 - B

CINE GOYA - HOY ULTIMO DIA

BUFFALO BILL GARY COOPER, JEAN ARTHUR 4, 6, 8, 10'45 -- Tolerada

Mañana: EL GANGSTER Y LA BAILARINA

CINE MONELOS HOY A LAS 0'15 y 3'15

Últimas exhibiciones de la cinescopia polifónica

SOMBRES DE NUEVA YORK TOLERADA

Mañana: LA TIA DE LAS MUCHACHAS

LA GRANJA Teléfono 3270

DE 7 a 10, TE DE MODA De 11 en adelante, CENA-BAILE Amenizados por JUSTO BARRETO y su dúo. Vocalista, R. Soludo

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN Minuta corriente, 12 pesetas Minuta especial, 27

RESERVE SU MESA PARA LA CENA

En la planta baja, servicio al público de BAR, SALA DE TE, Y CAFE

El señor Director General de Bellas Artes

En el tren expreso del domingo, llegó a La Coruña, procedente de la capital de España, don Juan Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, acompañado de su distinguida esposa. Esperaban en la estación a los ilustres viajeros el Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don Antonio Martín-Ballestero Costea; el Alcalde, don Luis J. Vázquez Peña; el director del Museo del Prado, don Fernando Álvarez de Sotomayor; el presidente de la Academia provincial de Bellas Artes, conde de Canillas, y los miembros de la misma señor Baldomir; pintor, Abelenda; escultor, José Juan y R. P. Secundino Martín, O. P.; el director del Museo provincial y notable pintor, señor Seijo Rubio; el comisario provincial de excavaciones arqueológicas, don José María Luengo Martínez; el director y secretaria del Conservatorio de Música y Declamación, don Horacio Rodríguez Nache y doña María Luisa Durán Marquina de R. Yordi y el presidente de "Cántigas", don José Luis Bugallal Marchesi.

Llegó a Barcelona el Secretario de Embajada, Sr. Jaime

BARCELONA, 21.—Procedente de Madrid ha llegado el secretario de Embajada don Rafael Jaime González, al frente de una comisión designada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, e integrada por los señores Tapia y Sagastizabal, altos funcionarios del expresado departamento, para completar la adquisición de efectos para auxiliar la situación de los españoles residentes en Manila. Se encuentra ya en Barcelona, para ser embarcada en el "Plus Ultra", una importante cantidad de viveres, ropas de abrigo y medicamentos, destinados a los citados españoles y que han sido aportados por entidades, particulares y corporaciones. El Ministerio de Asuntos Exteriores, con anterioridad, había entregado una importante cantidad en metálico para este fin. El señor Jaime cumplimentó al gobernador civil, de quien ha recibido todo género de facilidades para el desempeño de su humanitaria misión, y le ha cedido uno de los despachos de este Gobierno civil para su trabajo.—(CIFRA).

EL NUEVO CONSUL DE ESPAÑA EN MANILA LLEGO A BARCELONA

BARCELONA, 21.—Procedente de Madrid llegó el diplomático señor Gabaldón, que ha sido nombrado cónsul general de España en Manila y partirá en el "Plus Ultra" con destino a aquella ciudad, para tomar posesión de su cargo.—(CIFRA).

DEL DIA

# NI FRIO NI CALOR

Deliberadamente huimos de comentar la noticia relativa al acuerdo adoptado por la nueva Convención francesa de romper las relaciones diplomáticas con España. ¿Merced a la pena disgustarse? Creemos que no. La noticia no nos proporcionó ni frío ni calor. Al tanto de los manejos que en la vecina república estaban realizando los agentes de Moscú, suponíamos que algún día el globo tenía que estallar. Y estalló en medio de una tempestad de risa que convirtió el recinto de la Asamblea en una pista de circo, a juzgar por las referencias que de la sesión hemos leído en algunos periódicos. Si los votantes de la citada proposición creen que con sus risas y con su anti-españolismo se van a alimentar los familiares franceses, están arreglados. Las risas pasan, pero el hambre no pasará si los estómagos permanecen vacíos. Y según parece las cosas no solamente no llevan trazas de arreglarse sino que van de mal en peor. Como que la crisis gubernamental está en gran parte motivada por esa grave circunstancia. Pero en fin; esas son cosas que únicamente atañen a nuestros vecinos, aunque por nuestra parte hemos hecho cuanto humanamente hemos podido, con un espíritu de generosidad que no ha tenido correspondencia, para aliviar el dolor de los franceses, de muchos franceses que no tienen la culpa de la ceguera de los demás.

Volvamos a nuestro asunto: a la propuesta de ruptura. Los mantenedores de la citada propuesta, en el seno de una Asamblea que ya tomando caracteres peligrosos para Francia, fueron personajes muy conocidos por los españoles, y especialmente por millares de viudas y huérfanos. Marty, el "carnicero de Albacete", apelativo honorífico que le otorgaron sus partidarios por su actuación en España durante nuestra guerra de liberación; De Chambrun, un pintoresco aristócrata de "segunda" mano metido a comunista; y Aragón, un aprendiz de payaso, según hemos leído en algunos periódicos, por cierto no españoles. El acuerdo fue adoptado en una "nocturnia", a la que asistieron poquitos convencionales, entre risas y bostezos, y en la que no estaban presentes el Jefe del Gobierno, ni el Presidente de la Cámara, ni los parlamentarios más caracterizados. Era igual. Nos detenemos en pintar el ambiente de esta sesión, porque bien pudiera ser una sesión histórica para Francia, y no en el sentido de mayores consecuencias respecto a España, sino por lo que tiene de síntoma para el porvenir de la política francesa, cuyos hilos parecen haber pasado ya a manos de los que siguen ciegamente las órdenes de Stalin. Cosa, por cierto, nada nue-

va, porque ya las siguieron durante la guerra, desertando de las filas francesas y predicando el sabotaje hasta que Moscú decidió lo contrario. Así se da el caso de que con motivo de la nueva crisis gubernamental planteada el domingo, se hable de Thoret para la Jefatura del Ministerio. Thoret, dos veces desertor. Thoret, el apátrida. Allí los franceses si se dejan gobernar por hombres de esta catadura. Eso es cosa suya y librenos Dios de inmiscuirnos en tales asuntos. Lo decimos simplemente para llamar la atención acerca de cómo están los asuntos en la vecina nación. Y esto ante una perspectiva de hambre que, por lo visto, se hacen la ilusión de poder atajar con discursos de un rojo subido e imponiendo una política de mala vecindad, precisamente con el país que les ha ayudado a remediar su penuria y que podría seguir ayudándoles a salvar esta grave situación que los españoles sinceramente lamentamos.

¿Cómo han acogido los españoles la noticia de la propuesta de ruptura? Con una tranquilidad y en muchos casos con una indiferencia, bien aleccionadora. Lo que antes hemos dicho; ni frío ni calor. Ni fú, ni fá, como se dice por aquí. Ni descaída ni temida, ha acertado a titular su información un periódico de Madrid. Y esta es la realidad. Cualquier observador ajeno ha podido comprobar estos días la actitud de los españoles. Poquitos comentarios se han dedicado al acuerdo de la Convención francesa, y los pocos que se hicieron, dentro de un tono de serenidad y despreocupación que revelan a las claras la escasa importancia que han dado a la actitud oficial francesa. Ni descaída ni temida. Por lo que a nosotros se refiere, la ruptura no tendrá las repercusiones que pretenden sus provocadores. Seguiremos trabajando en paz, sin dar mayor importancia a lo que hasta los ciegos advierten tiene un marcadísimo carácter de propaganda de matiz harto conocido. El comunismo es tan enemigo para España como para Francia. Aquí tiene cerrado el paso. Pero lo sentimos por Francia, en la que viven millones de franceses que piensan como nosotros, y cuya voz algún día se dejará oír. Lo sentimos porque somos partidarios de la mayor cordialidad entre los pueblos, con mayor razón cuando son pueblos vecinos, unidos por tantos vínculos de historia, de costumbres y de fe. Lo sentimos porque somos sinceros amantes de la paz, y la paz no sale ganando nada con estas manjorras. Lo sentimos por estas razones nada más.

Por lo demás estamos tranquilos. En realidad no creemos que merezca la pena que se insista acerca del acuerdo adoptado por la Asamblea francesa. Es mejor el silencio. Nosotros permaneceremos unidos. Cada vez que desde fuera se trata de escindirnos o de señalarnos caminos de actuación, los vínculos de unidad se fortalecen alrededor de Franco, el Jefe del Estado español. No olvidemos sus palabras, recientemente dichas: "La debilidad y el sometimiento no traen jamás la paz, pues con el deshonor va siempre la ruina y la esclavitud. La libertad y la independencia no son un regalo que hayamos de recibir de nadie ni mendigar en las Cancillerías extranjeras, sino algo que hemos de merecer y mantener con nuestro propio esfuerzo". Si el acuerdo de la Asamblea francesa es llevado a la práctica, nuestro Gobierno responderá con adecuadas medidas. Y sean cuales fueren, tiene la seguridad de que para su aplicación cuenta con la adhesión firme de todos los españoles.

## El 'gobierno' de Azerbaiyan trata de establecer relaciones con el exterior

LONDRES, 21.—El Gobierno autónomo de la provincia persa de Azerbaiyan, ha establecido una comisión del Ministerio de Comercio y del de Hacienda para lograr el establecimiento de relaciones comerciales con los países extranjeros y para determinar las importaciones necesarias, según informa Radio Moscú.—(EFE).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 16

# Las necesidades de los presos, penados y sus familiares, estudiadas por el Patronato Nacional de Presos y Penados

## Sesenta mil familias se beneficiarán del donativo de Navidad del Jefe del Estado

### Particulares y entidades cooperan a que el gesto generoso del Caudillo remedie el mayor número posible de necesidades

Por JOSE CASTELLON

La preocupación constante del Caudillo por los problemas sociales y muy especialmente su generosidad ante las personas necesitadas, le ha movido, al igual del año pasado, a conceder un espléndido donativo de Navidad para presos, penados y sus familiares, encargando su distribución para remediar las más urgente necesidades, al Patronato Nacional de Presos y Penados.

El Patronato, que preside el Conde de Marsal, viene realizando una labor benéfica que llega a todos los reclusos y se prolonga, protectora, cuando alcanza la libertad, cobijando a la sombra tutelar de su amparo a los familiares, sin distinción de sexo, edad e ideología política y cuyo fundamento, esencialmente cristiano, es resolver las necesidades y mitigar los agobios que el hecho de la reclusión produce al recluso y a su familia, sin pararse a considerar los delitos cometidos.

Diarriamente gasta 50.000 pesetas el Patronato en atender, en los colegios españoles, a cerca de 8.000 niños, de uno y otro sexo, hijos de presos y penados; facilita albergue a los liberados transeúntes y les gestiona documentación de todo orden y posibilidad de trabajo; se les consigue billetes gratuitos del ferrocarril; se les proporciona ingreso en hospitales, sanatorios, etc.; y se les presta ayuda para sus necesidades más urgentes. Ahora, sobre toda esta humanísima labor, el Patronato va a regir el reparto de Navidad que S. E. el Jefe del Estado ha financiado con la suma de otras aportaciones de muchos buenos españoles que, de un modo anónimo —como muestra de verdadera adhesión a la causa— y entusiasta adhesión a la causa, se han apresurado a entregar, cooperando a tan hermosa obra, cuyo espíritu —según nos informa el Conde de Marsal— se llegará al fondo de las más perentorias necesidades de los presos, penados y sus familiares, por cuya amplitud y a

pesar de ser tan reducido el número de presos que existen actualmente, alcanzará a un gran número de personas.

El despacho del conde de Marsal tiene algo de confesionario, en donde la caridad de este prócer, todo corazón, infunde a los numerosos visitantes peticionarios la mayor confianza en el Régimen. A diario son muchos los penados y familiares de éstos, que salen de su visita al presidente del Patronato, sintiendo que nuevas ideas desvanecen sus errores y fortalecidos con la seguridad de ser atendidos en sus peticiones.

El trabajo en estos momentos del Patronato, es abrumador con motivo del importante reparto. Se han impreso unas hojas rosa en las que los solicitantes llenan, en diversos apartados, con la expresión de sus necesidades: ropa nueva que necesitan; objetos y prendas que tienen empeñadas; deudas de alquileres atrasados y de comestibles en los establecimientos públicos; medicinas, aparatos ortopédicos, etc. Cuanto, en suma, constituye su necesidad más urgente. Estas hojas han sido profusamente repartidas, en número de 100.000 a las Cajas de Ahorro del Monte de Piedad y a los Ayuntamientos y Parroquias, en donde las han facilitado a los solicitantes.

Se han recibido ya más de 50.000 solicitudes, que corresponden a otras tantas familias y se van clasificando por índices de apellidos para que en su día —pero después de estudiadas— se anuncie por la Prensa las sucursales del Monte de Piedad y demás sitios en donde serán entregados los valores canjeables por el objeto solicitado, y mediante los cuales los acreedores comprobados podrán cancelar las deudas de estas familias necesitadas. En todas las hojas que se reciben en

el Patronato se aprecia una gran emoción de agradecimiento hacia el Caudillo, y es tanta la confianza de los solicitantes en el Patronato, que muchos de los impresos van acompañados de las papeletas de empeño, que constituyen para su propietario su pequeño caudal. Además, y como prueba de su absoluta confianza en el espíritu de justicia del régimen, los solicitantes no utilizan nunca ninguna recomendación.

El pasado año este donativo alcanzó un millón de pesetas. Entre los desembolsos realizados con dicho donativo de 1944 cabe señalar que, se devolvieron a sus propietarios 800 máquinas de coser —herramienta de trabajo de tantas familias, en su pequeña industria del hogar— cantidades que expresan de una manera elocuente la gran eficacia benéfica de este donativo. 14.000 familias resultaron beneficiadas entonces; este año, tan amplia cifra será multiplicada porque un criterio más generoso, preside el reparto de las necesidades y agobios de los presos y penados y sus familiares. COLABORACION LOGOS

(Prohibida la reproducción)

## L'egó a Madrid el Capitán General de la Octava Región

MADRID, 21.—Ha llegado a Madrid el Capitán General de la Octava Región, don Salvador Múgica.—(CIFRA)

## Refrigeración "SIC"

Servicio de conservación Personal técnico especializado Omega. - R. Castro, 1 - Teléfono 1788

## La Mercantil Cívica Militar

### CONCURSO

El Consejo de Gobierno y Administración de LA MERCANTIL CÍVICA MILITAR, haciendo uso de las facultades que le confiere el art. 54 de los Estatutos de la Sociedad, saca a concurso la plaza de Delegado del Consejo.

Las obligaciones inherentes al cargo son las de regir los negocios industriales (panadería, chocolatería, etc.) y comerciales (perfumería, tejidos, viveres, librería, etc.) de la Sociedad.

Para poder tomar parte en el concurso se precisará: ser varón; de edad comprendida entre los 30 y 50 años, y disfrutar buena salud.

La retribución es la de dieciocho mil pesetas anuales y participación en los beneficios de la Empresa.

Las Instancias serán dirigidas al Presidente de la Sociedad en esta plaza, calle de San Andrés, núm. 1, en un plazo que terminará el día 15 de febrero próximo, y en ellas se harán constar los méritos que aporte el concursante.

El Consejo resolverá el concurso apreciando libremente las circunstancias de todo género que concurren en cada uno de los solicitantes, pudiendo declararlo desierto si así lo considerase oportuno.

Se garantiza a los concursantes la más absoluta reserva de sus solicitudes, que serán devueltas a los interesados al terminar el concurso.

La Coruña, 19 de enero de 1946.

Por acuerdo del Consejo El Secretario, JESUS MOLINA Y PAZ.



# AGRICULTOR: Estos son tus enemigos

Para exterminarlos sin engaño, emplea

# "POLSSA"

Dicloro Difenil Tricloroetano inofensivo para personas y animales domésticos

'POLSSA' ofrece la máxima garantía Es un producto del INSTITUTO FERRAN.

Especialmente indicado contra el **Escarabajo de la patata** y CUCAS, PULGUILLAS, ESCARABAJOS POLILLAS, MOSCAS, ORUGAS de la col., que perjudican los CAMPOS, HUERTAS Y FRUTALES. Igualmente eficaz para la protección y buen desarrollo del GANADO

Concesionario Exclusivo: **Productos "POLSSA"** Rambla de Cataluña, 66 BARCELONA

He aquí el resultado del tratamiento con "POLSSA" Fruta sana, abundante deliciosa. Plantaciones protegidas con POLSSA, COSECHAS SEGURAS.

"POLSSA D" PARA HIGIENE DOMESTICA Mantiene limpio el hogar, evitando peligros y enfermedades.

Extermina radicalmente Moscas, Mosquitos, Chinchas, Pulgas, Escarabajos, Polillas, Hormigas, etc.

# Poderosas reacciones a favor de España

## El Ejército norteamericano vende material sobrante a nuestro país

LISBOA, 21.— Bajo el titular de "Una abdicación del Occidente", el diario lisboeta "A Voz" se ocupa nuevamente del problema español. Después de señalar la campaña extranjera contra España que ha motivado que los españoles se sientan más estrechamente en torno a Franco, el diario indica que no todos son ataques y que se registran ya reacciones poderosas en varios núcleos de la Unión Internacional. Cita a este respecto textos del "Chatto Times" y del "Observer", que recogen la opinión de que son los españoles quienes deben resolver sus propios asuntos y afirma que debe constituirse un bloque occidental en el cual "será indispensable que figure España". Añade que esto cuenta, como es natural, con la oposición de Rusia. "Es curioso", señala el articulista—por qué Rusia, opuesta al sistema de bloques, ha creado el suyo, y algunos de los representantes de esta órbita política tienen hoy representaciones en la Central Hall de Londres. Y se mantiene por el contrario, esa campaña contra una importante nación del Occidente, campaña que impide la formación de un bloque compensador de la existencia, ya más positiva y

oferta de España para la adquisición de material sobrante. El diario dice finalmente que por encima de toda clase de consideraciones políticas, los Estados Unidos desean que en España se construyan aeropuertos.—(EFE).

### CONFUSION EN LOS CIRCULOS POLITICOS

LISBOA, 21.— Los diarios lisboetas publican en primera plana una referencia de los periódicos españoles ante el anuncio de la Asamblea Constituyente francesa. "O Século" titula la información: "Los españoles no temen a Francia". Bajo titulares aparatosos, los rotativos de Lisboa y Oporto, recogen un extracto de los comentarios de "A. B. C.", "Arriba" y "Ya" sobre tal problema. Por su parte, la Agencia Reuter ha desmentido la noticia de que en España haya sido concedido asilo a criminales de guerra alemanes responsables de la muerte de 300 mil rusos. En los círculos políticos reina gran confusión, sobre todo después del discurso de Bidault, diciendo que Francia piensa fraternalmente en los países que no pertenecen a la O. N. U. Según "O Século" España y Portugal figuran entre los países cuyas re-



EL NIÑO PEPITO, por Miranda.  
HECHO UN LEO ESTUDIANDO EL BACHILLERATO

# DE GAULLE DIMITIO

### (CONTINUACION DE PRIMERA)

PARIS, 21.— El Movimiento Republicano Popular se ha negado a la constitución de Gobierno tripartito, en el que habrían de figurar los comunistas, dice la Agencia Reuter.—  
DE GAULLE SALE DE PARIS  
PARIS, 21.— El general De Gaulle salió a las 16.40 (hora local), de su casa, en unión de su esposa. Se cree que se trasladará al Mezières (Arde-

ntes), donde será huésped de su hermano político.—(EFE).  
LOS COMUNISTAS PEDIRAN EL PODER PARA THOREZ  
PARIS 21.— En un comunicado oficial del partido comunista se confirma el propósito de éste de pedir la presidencia del Gobierno.  
Declara que la delegación comunista ha manifestado a los representantes socialistas y católicos-progresistas con quienes conferenció, la decisión del Comité central del partido comunista de pedir para su secretario general, Maurice Thorez, la jefatura del Gobierno.  
Después de una reunión de un par de horas, el partido socialista dió un comunicado expresando su sorpresa por la crisis, "en un momento en que estaba progresando la conferencia de Londres y en que la situación financiera y alimenticia del país es crítica". Añade el partido socialista que considera de urgencia la formación de un Gobierno y que está dispuesto a compartir con comunistas y católicos la responsabilidad del poder.—(EFE).  
LOS SOCIALISTAS VOTARAN A THOREZ  
LONDRES, 21.— El Secretario General del Partido Socialista francés ha dicho por radio esta noche: "Permanecemos fieles al principio de Gobierno tripartito y no somos los únicos que mantenemos esta opinión, pues los mismos comunistas la sostienen. Votaremos la candidatura de Maurice Thorez para la Presidencia, siempre que sea aceptada por el M. R. P."  
El Secretario del Partido Comunista, Duclos, ha manifestado también en un discurso radiado que mañana se entrevistarán comunistas y socialistas, a las once de la mañana.—(EFE).  
EL M. R. P. RECHAZA LAS PROPOSICIONES COMUNISTAS  
PARIS 21.— El dirigente comunista

Los alemanes realizaban experimentos para matar con ondas sonoras

El invento no llegó a ultimarse

Se ensaya con éxito una bomba para salvamento de naufragos

ABERDEEN (ESCOCIA), 21.— En el Centro Experimental del Ejército se anuncia que los alemanes realizaban experimentos al terminar la guerra para matar a los soldados aliados por medio de ondas sonoras. Este invento no llegó a ultimarse, pero los hombres de ciencia que proceden a su estudio manifiestan que en su estado primitivo podía matar a un hombre en 30 o 40 segundos a una distancia de unos 65 metros. A 150 metros dejaba inutil a un hombre para bastante tiempo.—(EFE).

UNA BOMBA SALVAVIDAS  
WASHINGTON, 21.— La Armada norteamericana estudia la posibilidad de proveer a los botes salvavidas de una pequeña bomba de dos kilos de peso,

# DOMECQ, DOMEQ siempre Coniac FUNDADOR DOMEQ

perdurable, del bloque oriental. ¿Será imposible? De cualquier manera, es un triste hecho, una triste abdicación occidental de esta cooperación en la campaña contra una nación que tiene, por lo menos, el derecho de hacer ella misma su política interior".—(EFE).

### ESPAÑA COMPRO MATERIAL NORTEAMERICANO

FRANCFORT DEL MAIN, 21.— La primera venta de material de guerra sobrante a España está acordada para ser firmada dentro de pocos días en París, según anuncia el diario del Ejército yanqui "Stars and Stripes". El contrato comprenderá ocho aviones de transporte tipo "C-47", accesorios y grandes cantidades de maquinaria pesada para las construcciones de aeropuertos. El precio de venta de los aviones será de unos 25.000 dólares cada uno.

El diario añade que aunque España está considerada como "nación sospechosa" ello no afectará a la compra que se efectuará entre los representantes de la compañía española Iberia y la delegación en París del Ejército norteamericano.

Un funcionario de la comisión liquidadora norteamericana declaró que se han recibido de Washington instrucciones para que se comunique al Departamento de Estado cualquier

presentaciones progresivas en la O. N. U. son miradas con interés después de este discurso.—(EFE).

## Guerra civil en Kalamata y Esparta

Sesenta personas perecieron en la revuelta

### El Gobierno egipcio adopta severas medidas

ATENAS, 21.— En las ciudades de Kalamata y Esparta puede decirse que existe una situación de guerra civil. Del sábado al domingo han perecido en una y otra localidad, sesenta personas durante la lucha entre los monárquicos, por un lado, y la policía del ELAS, por otro. En el resto del país reina tranquilidad. El Gobierno ha enviado fuerzas motorizadas a Kalamata, informándose que los monárquicos controlan toda la ciudad, excepto una zona en la que están encerrados la cárcel y la Comisaría de Policía. Personas recién llegadas de Atenas dicen que en las inmediaciones de Kalamata se encuentran concentrados unos 2.000 monárquicos con armas automáticas.—(EFE).

### ESTADO DE GUERRA

ATENAS, 21.— El primer ministro Sofoulis ha ordenado la proclamación de la ley marcial y el funcionamiento de tribunales militares para juzgar con carácter de urgencia a los promotores de disturbios en Kalamata y Esparta. Así se ha hecho saber en bandos en las dos ciudades antes dichas. Los ministros de la Guerra, Interior, Justicia y Orden Público, se hallan reunidos en sesión permanente para decretar las medidas que sean necesarias.—(EFE).

### LOS REBELDES SE RETIRAN DE KALAMATA

ATENAS, 21.— Oficialmente se anuncia que la mayoría de los rebeldes se han retirado de Kalamata, en contra de las noticias que se habían recibido en Atenas esta tarde, según las cuales unos 1.500 rebeldes estaban entrando en la ciudad.—(EFE).

## Toma de posesión del Sr. Logendio

En el Palacio de Santa Cruz, a las doce y media, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, dió posesión de su cargo de jefe técnico de la Oficina de Información Diplomática del Ministerio al señor Logendio. Al acto asistieron el subsecretario y los altos jefes del Departamento

dirigir el país a su libertad, su victoria y su soberanía, he considerado que mi tarea debía concluir cuando la representación nacional estuviese unida y cuando los partidos políticos estuviesen en posición de asumir sus responsabilidades. Si accedí a permanecer en la Presidencia del Gobierno después del 13 de noviembre de 1945 fué por un doble propósito: el de acceder al llamamiento unánime de la Asamblea Nacional Constituyente y el de buscar una transición necesaria. Hoy, esta transición es perfecta. Francia, después de haber pasado por tremendas pruebas, no está ahora en una situación peligrosa.

No obstante, existen varios problemas, y algunos graves. Pero la vida actual del pueblo francés está esencialmente salvaguardada; la actividad económica es bastante grande; estamos en posesión de nuestros territorios; hemos puesto pie otra vez en Indochina y la paz interior no está perturbada.

A pesar de los anhelos existentes, nuestra independencia está firmemente establecida; tenemos el Rin; participamos como figura de primera clase en la organización mundial internacional y es en París donde se reunirá la Conferencia de la Paz por primera vez, en la primavera próxima.

Al retirarme deseo expresar mi profundo y sincero deseo de que el Gobierno que suceda al que he tenido el honor de dirigir, obtenga el éxito en la tarea que aun queda por llevarse a cabo, para asegurar definitivamente el destino de nuestro país.

Soy muy afectuoso, señor Presidente.—Firmado, Charles De Gaulle.—(EFE).

### LA CANDIDATURA DE THOREZ

PARIS, 21.— El secretario del partido comunista, Jacques Duclos, al abandonar la reunión de los partidos comunista y socialista, ha manifestado que conforme su partido demandaba, creía que probablemente Maurice Thorez, consiga alcanzar la presidencia del nuevo Gobierno.—(EFE).

### HOY, ELECCION DEL NUEVO PRESIDENTE

PARIS, 21.— La Asamblea francesa se reunirá el martes para elegir nuevo jefe del Gobierno, según anuncia la Agencia United Press. Agrega la citada Agencia que en su carta de renuncia, el general De Gaulle dice que su decisión se debe a la imposibilidad de crear un nuevo ejército ante la reducción de los créditos pedidos, en un 25 por 100.—(EFE).



## Mal humor Estreñimiento Mal del hígado



Las personas celéricas que tienen frecuentes accesos de mal genio, suelen ser víctimas de la biliosidad. Esto se debe a excesos en el comer o beber, o a cierta deficiencia en los jugos gástricos. Para tales personas las Píldoras de Brandreth se recomiendan altamente.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

## Píldoras de BRANDRETH

Exíjelas en cajitas originales. NO SE VENDEN A GRANDE. Consulte a su médico. C. C. S. 7517

## Agente exclusivo

en cada provincia de la región gallega. Jesea importante casa exportadora de vinos y licores de Málaga, para trabajar a comisión activamente su demarcación. Imprescindible bien relacionado con los compradores y conocedor del ramo. Ofertas con referencias a "Letra H". Publicitadas, S. A. Apartado 277. Málaga



Ensayo práctico esta práctica higiénica y agradable

Acostumbré a mis hijos a desinfectar la boca y la garganta dejando fundir lentamente en la boca una pastilla de

## FORMITROL WANDER

para evitar el contagio de anginas, resfriados, gripe y otras infecciones de las vías respiratorias.

Consulte a su médico.

# EL DOMINGO DEPORTIVO

## EL DEPORTIVO PERDIO EN TARRAGONA (2-0) Interés en las dos Divisiones

### La ineficacia en el ataque coruñés malogró abundantes ocasiones de marcar

### Diez corners, sin consecuencias, lanzó el bando deportivista

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por el cronista deportivo del "Diario Español", Francisco de Borja) TARRAGONA, 21.—Hemos visto en otras ocasiones al Deportivo de La Co-

### MARCADOR

**PRIMERA DIVISION**

Sevilla, C. F., 3; D. Castellón, 2. Real Gijón, 2; Real Club Celta, 1. R. C. D. Español, 5; Hércules C. F., 2. Alcoyano, 3; C. F. Barcelona, 3. Atlético Aviación, 2; Real Oviedo, 2. Atlético de Bilbao, 6; R. Murela, 1. Valencia C. F., 1; Real Madrid, 1.

**CLASIFICACION**

J. G. E. P. F. G. P.

|           |    |   |   |    |    |    |    |   |   |
|-----------|----|---|---|----|----|----|----|---|---|
| Oviedo    | 16 | 3 | 6 | 2  | 33 | 18 | 22 | + | 8 |
| A. Bilbao | 18 | 9 | 3 | 4  | 43 | 22 | 21 | + | 5 |
| Madrid    | 18 | 5 | 3 | 3  | 31 | 19 | 21 | + | 5 |
| Barcelona | 18 | 9 | 3 | 4  | 32 | 24 | 21 | + | 7 |
| Sevilla   | 16 | 8 | 5 | 3  | 33 | 28 | 21 | + | 3 |
| Gijón     | 16 | 9 | 1 | 6  | 29 | 19 | 19 | + | 1 |
| Valencia  | 16 | 7 | 4 | 5  | 27 | 19 | 18 | + | 1 |
| Castellón | 16 | 6 | 3 | 7  | 25 | 34 | 15 | + | 1 |
| Aviación  | 16 | 4 | 6 | 2  | 27 | 30 | 14 | + | 2 |
| Alcoyano  | 16 | 5 | 2 | 9  | 17 | 32 | 13 | + | 5 |
| Celta     | 16 | 5 | 2 | 9  | 35 | 33 | 12 | + | 4 |
| Murela    | 16 | 2 | 6 | 8  | 12 | 27 | 10 | + | 4 |
| Español   | 16 | 3 | 3 | 10 | 22 | 36 | 9  | + | 9 |
| Hércules  | 16 | 3 | 2 | 11 | 18 | 41 | 8  | + | 6 |

**SEGUNDA DIVISION**

Xerez C. F., 1; C. D. Sabadell, 2. Real Sociedad, 1; U. D. Salamanca, 0. Córdoba, 1; Mallorca C. F., 0. Zaragoza-Granada (suspendido). Club Ferrol, 1; S. D. Ceuta, 1. R. Santander, 4; R. B. Balompis, 0. G. de Tarragona, 2; R. C. D. Coruña, 0.

**CLASIFICACION**

J. G. E. P. F. G. P.

|             |    |    |   |    |    |    |    |   |   |
|-------------|----|----|---|----|----|----|----|---|---|
| Sabadell    | 16 | 10 | 3 | 3  | 37 | 20 | 23 | + | 7 |
| R. Sociedad | 16 | 9  | 2 | 5  | 33 | 18 | 20 | + | 2 |
| Tarragona   | 16 | 3  | 4 | 4  | 30 | 19 | 20 | + | 4 |
| Córdoba     | 16 | 9  | 1 | 6  | 25 | 19 | 19 | + | 1 |
| Ferrol      | 16 | 8  | 2 | 6  | 26 | 29 | 18 | + | 2 |
| Deportivo   | 16 | 7  | 3 | 6  | 19 | 19 | 17 | + | 1 |
| Granada     | 15 | 6  | 4 | 5  | 29 | 17 | 16 | + | 2 |
| Mallorca    | 16 | 4  | 6 | 4  | 24 | 21 | 16 | + | 2 |
| Betis       | 16 | 7  | 1 | 8  | 22 | 20 | 13 | + | 1 |
| Santander   | 16 | 6  | 1 | 9  | 38 | 40 | 13 | + | 3 |
| Xerez       | 16 | 5  | 3 | 8  | 24 | 41 | 13 | + | 5 |
| Salamanca   | 16 | 5  | 2 | 9  | 20 | 26 | 12 | + | 4 |
| Zaragoza    | 16 | 4  | 2 | 9  | 26 | 34 | 10 | + | 6 |
| Ceuta       | 16 | 4  | 2 | 10 | 16 | 35 | 10 | + | 4 |

**FUTBOL MODESTO**

Resultados de los partidos celebrados el domingo.

Segunda división de la capital: Hércules, 1; Betis de Elris, 1. A. Coruñés, 4; Amanpor, 1. Candá, 1; Relampago, 0. B. Orzán, 1; Ciudad Jardín, 2.

Primera división de las Marías: Marino, 2; Sada, 1. Obrero, 0; Cambre, 0. Santiro, 1; Montrove, 1. Bergondo, 1; Iñás, 4. Rayo, 5; Dorneda, 1.

Segunda división de las Marías: Oriente, 1; Once Caballeros, 1. Lodoño, 1; Fonte Mayor, 4.

ruña. Y entre las que más nos acordamos son las de su encuentro en que ascendió a la división de honor, su octavo título del año pasado en Chamartín, cuando fue vencido por seis-cero, en una tarde descaortada, y como más destacable entre los recuerdos, aquel partido empatado a un tanto en el Metropolitano, donde Pedrito y Portuqués tuvieron una de las mejores actuaciones que hemos visto a una pareja de defensas. El domingo hemos vuelto a verle, por primera vez en la segunda división. Nos habría bastado, si no estuviéramos convencidos de ello, la actuación de este partido, para comprobar que el Deportivo sigue siendo un buen equipo, con ese juego alegre y rápido, de pases cortos, y largos, y con ese nervio característico de los equipos nortevicos, que, de pronto, en tres zancadas, se plantan ante la meta, para lanzar el remate duro sobre la marcha. Un Deportivo, que pese a su derrota, presenta grandes posibilidades de ascenso, como lo acredita con la excelente clase de sus hombres. Un Deportivo, que, con su resultado adverso y todo, dió una gran sensación de equipo potente y que habrá de tener en cuenta para los primeros lugares.

La situación de los dos equipos en la tabla clasificadora, la forma moral de ambos y la posibilidad de ascenso que en este encuentro se jugaba el Gimnástico de Tarragona, habría forzosamente de depararnos un gran encuentro; un encuentro excelente, que no pudieran impedir ni el frío ni el agua, que cayó constantemente durante todo el tiempo de juego ni la calda en días anteriores, y que había dejado el césped convertido en un barrizal, donde se hacía imposible el control de la pelota. Salieron así perjudicados los dos onos. Los gallegos, por lo que merma-ba su rapidez; el Gimnástico, en lo que es su característica de pase corto y raso, imposible de practicar el domingo. Ambos comprendieron cual había de ser la tónica del partido, y mucho antes el equipo coruñés, que comprendió de salida que para jugar había que perseguir el balón y llevarlo siempre en la punta de la bota, con lo que evitaba que el estéril fuera frenado por el agua.

### SE PIERDEN VARIAS OCASIONES

Mientras esto no lo comprendió el Gimnástico, fué por delante el equipo gallego, que mandó claramente sobre el terreno, perdiendo entonces grandes oportunidades en el tiro, tanto de cerca como de lejos, y que no subieron al marcador. El que da primero da dos veces, y mucho más importante era de tener esto en cuenta, dadas las condiciones en que el partido se desarrollaba; y en esto de buscar el tanto, tuvo esta vez el Deportivo la suerte de espaldas, fallando en sus repetidos ataques, recibiendo en cambio un tanto del Gimnástico, magníficamente conseguido por Sánchez, el más peligroso de los delanteros locales, y al que dejó demasiado suelto Reboredo, por esa confianza en que la seguridad de Portuqués bastaría a sujetarle.

Entonces, la marcha del partido comenzaba a decidirse, pese al mucho tiempo que aun quedaba por jugar, porque en el segundo tiempo, como ya mediado el primero, el Gimnástico se había asimilado la lección de los primeros veinte minutos, en los que siempre fué superado por codicia y rapidez por el Deportivo, con la misma arma, proporcionándonos así los dos equipos una gran segunda mitad, disputada con gran nobleza por los 22 jugadores. Y en la que ninguno rehuyó el choque, mostrándose todos con absoluta gallardía, bajo la vigilante mirada del magnífico árbitro madrileño, señor Escartín, que tuvo siempre el encuentro en la mano, pese a las protestas de algunos jugadores coruñeses, en el balón sacado por Balmaña, cosa que no podemos discutir, porque nuestro emplazamiento no nos permitía ver exactamente la jugada, pero el árbitro internacional estaba, como siempre, cerca en excelente posición para apreciarla.

Puesto así el partido, había de resolver éste el juego de las dos líneas medias y la serenidad dentro del área. Pero en la realidad falló la furia del Deportivo, algunas veces por auténtica mala suerte, y otras por la oportuna intervención de la zaga local; y en cambio el Gimnástico la tuvo en el pase de Barceló a Peralta, y que éste remató a placer, con el balón clavado en el barro. Pero en esta ocasión el terreno perjudicó a los coruñeses, le favore-

ció en un par de ocasiones anteriores. Cuando un pase del delantero cejtro Peralta daba el tanto hecho a Sánchez, el agua intervino también, dando tiempo a que saliera Acuña y cogiera la frenada pelota.

Después, con dos tantos de ventaja, el equipo local se defendió y atacó con más tranquilidad, más lo primero que lo segundo, teniendo unas cuantas ocasiones, sin embargo, en que su puerta pasó por verdaderos compromisos salvados por la cantidad de hombres cerrados en el área, y capés como pudo el temporal, mientras aun perdía otra oportunidad de marcar el exterior Sánchez. Así, tuvimos unos momentos finales de gran emoción, con el Deportivo todo ante la meta del Tarragona, con dos corners, con un gol que tenía machacado Marquinez y que salvó "in extremis" el medio local Catalá y dos golpes francos por otras tantas bruequedades del defensa Babot ya en el atolondramiento de los momentos finales, pero que no ocasionaron perjuicio al jugador contrario, ya que fueron realizadas con más aparato que peligro.

Y esto fué el partido. Hemos dicho antes que el encuentro habían de reconvertir las líneas medias y la vista y seguridad de los dos tríos defensivos, y así fué, resultando finalmente vencedores los tarragonenses por el juego tenaz de su eje, Conesa; por el brío de Catalá y la veteranía de Balmaña, con sus marullerías y sus puerilidades, al pretender ganar tiempo retrasándose en los saques de banda (sin efecto, porque Escartín detenía el cronómetro en cada pausa).

### BIENZOBAS EL MEJOR DE LOS 22

Estuvo en los coruñeses el mejor hombre del campo. Fué el medio centro Bienzobas, en todo momento gran jugador, que dió una exhibición de su clase y de como controlar una pelota, cuando a los mejores se les escaparía en aquel terreno embarrado, y entregarla con precisión a cualquier compañero. Sus intervenciones fueron siempre magníficas y sus pases con la exactitud que que pudiera haberlo hecho en terreno normal, cuando el barro hubiera justificado todas las equivocaciones.

De los jugadores, ya hemos hablado de las líneas medias, y de los tríos defensivos, lo mejor de Acuña, fué una gran estrada, enviando a córner un fuerte disparo cruzado; lo peor, una incursión por el área en una jugada que no era suya; nos agradó mucho Ponte en la zaga y el veterano Portuqués tan buen defensa como siempre. Del ataque, el mejor fué sin duda Marquinez, estando el resto descaortado; en ocasiones lució Viso, que tuvo sus mejores jugadas en los comienzos de la primera mitad.

A las órdenes del colegiado madrileño, señor Escartín, los equipos alinearon así: DEPORTIVO: Acuña, Ponte, Portuqués; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Viso, Guimeráns, Mijeres, Fabeiro y Marquinez.

TARRAGONA: Soró; Babot, Pérez; Catalá, Conesa, Balmaña; Sánchez, Barceló, Peralta, Villegas y Chipia.

Durante el encuentro se lanzaron seis corners contra el Deportivo, tres en cada parte, y diez contra el Tarragona, también repartidos exactamente entre los dos tiempos.

Antes de comenzar el partido, el capitán del Gimnástico entregó al del equipo coruñés un banderín, como recuerdo de este primer encuentro en Tarragona.

**LINIMENTO DAURO**

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

**AGENTES**

Para capital y pueblo provincia, precisa Oficina Reclamaciones a FF. CC. 20 años de existencia. Apartado 12.034 Madrid

La lucha cerrada por el primer puesto, prosigue sin pausa en la primera división, donde tres de los más osacterizados aspirantes al título de campeón han aumentado el bagaje de sus puntos positivos con uno nuevo. Así, el Oviedo no abandona la cabeza del grupo con un punto de ventaja sobre sus tres inmediatos seguidores. De éstos, el más peligroso es el Barcelona, que con el empate alcanzado en Alcoy, merced a una genialidad del Sr. Arqués, dando válido un gol que nunca podría ser considerado como tal en la forma que se produjo, se mantiene a la expectativa para desbancar al Oviedo, al menor despuldo, ya que con más sieto, se halla en mejor posición para ese paso que los otros tres equipos que cuentan con 21 puntos también.

En la cola, las cosas siguen tan embrolladas como en la semana anterior, habiendo empeorado algo para el Alcoyano, que se pone en menos cinco. El último puesto es ahora para el Hércules, que releva a su vencedor, el Español, si bien los catalanes, con menos nueve, son, por ahora, los virtuales colistas. El Ceita y Murela quedan con menos cuatro, también en lugar muy peligroso, si bien confiamos en que los viguecos, dado los buenos partidos que está realizando, esquivará el puesto tan poco halagüeño que ocupa en la actualidad.

Destaca en la segunda división, el nuevo salto hacia adelante del Sabadell, que con su victoria en el Estadio Domecq se afirma en el primer puesto, de donde ya es muy difícil que se le desplace. Lleva tres puntos de ventaja a su inmediato seguidor, y tres positivos más que el Tarragona, que a su vez dista otros dos positivos de la Real Sociedad, Ferrol, Granada y Mallorca. Creemos, pues, que puede ir muy tranquilo el equipo sabadellense hacia el ascenso automático.

Nuevo tropiezo de Ferrol en el In-ferniño, que le hace perder otro de los puntos que con tanto trabajo llevaba conquistados en la primera vuelta. Este fallo ante el colista del grupo, pone de relieve aun más los fallos que ya apuntamos en otras ocasiones y que era urgente corregir

para sostener la posición que el club departamental había alcanzado. La pérdida de puntos en casa no es un fenómeno extraño, como apuntamos días pasados, y ahora le ha llegado el turno al Club Ferrol. Lo que hace falta es que se encuentre con fuerzas para buscar la reparación de estas pérdidas por otros campos, cosa cada vez más difícil, cuanto más se aproxime el torneo a su fin, por la natural inclinación de todos los equipos a afianzar sus posiciones.

La derrota del Deportivo en Tarragona entra en los resultados legítimos, y hasta en los clásicos podríamos decir, puesto que se ha producido por el ya conocido dos-cero, tan familiar al conjunto coruñés. Se ha seguido en este partido las normas que ya hicimos notar cuando alcanzó tres puntos en su anterior salida: En el empate de Salamanca y en la victoria de Santander, todas las crónicas señalaban al Deportivo como un mediano conjunto, que de ninguna manera había merecido los puntos conquistados; ahora, que pierde otra vez por el 2-0, vuelve a ser el buen conjunto, rápido y pelearoso. Confesamos la verdad, pero repetimos que preferimos los malos partidos con puntos.

Normalidad en los demás campos, con derrotas mínimas del Salamanca y el Mallorca, en San Sebastián y Córdoba, y más abultada del Betis en el Sardinero.

En el último puesto sigue el Ceita, pese a su punto ganado en Ferrol, pero realmente están en peores condiciones el Xerez y el Zaragoza, con menos cinco y menos seis, respectivamente, mientras el Ceita y Salamanca tienen menos cuatro. Queda pendiente el partido del Zaragoza-Granada, a ventilar hoy, si ha desapaecido el hielo del campo de Torrero.

La jornada próxima se presenta muy interesante en las dos divisiones, destacando los partidos Madrid-Sevilla, Oviedo-Bilbao y Ceita-Español, unos para los primeros puestos y el otro para los últimos. Igualmente atraen la atención del aficionado los del segunda grana entre el Sabadell-Real Sociedad, Granada-Ferrol y Ceuta-Santander, igualmente interesantes para las clasificaciones de cabeza y de la cola.—W.

**El Deportivo Juvenil empata con la selección de modestos (2-2)**

Se jugó el domingo en el Estadio el anunciado partido a beneficio del Montepío de jugadores modestos; asistiendo numeroso público. Se enfrentó al Juvenil una selección local terminando el partido con el justo empate a dos tantos.

El Juvenil se impuso ligeramente en la primera parte merced a su más sólido acoplamiento, haciendo intervenir a Cosme con acierto. Carrillo marcó el primer gol a los 20 minutos. Padiño desperdició un excelente pase de Zás, tirando excesivamente cruzado y poco después Manolés perdió otra ocasión de marcar. En la segunda mitad, Zás cede el balón a Manolés en muy buenas condiciones otorgando la defensa bruscamente. El empate es logrado por Manolés que bate por bajo a Flores; y a partir de aquí el encuentro cobró más interés, sobre todo por la codicia puesta en la lucha por los modestos. Presiona el avance blanquillo y Lechuga se luce en algunas jugadas. Un empalme formidable de Carlitos, de espaldas a la puerta, entra por el ángulo preciso y es el segundo tanto juvenil. Pero Fandiño establece definitivamente la igualdad al aprovechar una confusa situación de la defensa blanquillazul en complicidad con una salida en falso del guardameta.

Los equipos formaron: Juvenil: Flores; Lemos, Jesús; Maristany, Longueira, Vallo; Félix, Calvente, Carrillo, Díez y Otero I. Selección: Cosme; Rau; Ton; Ricardo, Tino, Pardo; Silva, Lile, Manolés, Zás y Fandiño. En la segunda parte salió Carlitos de Inter izquierda. Díez pasó a la derecha, Pepiño sustituyó a Maristany que pasa a la izquierda en vez de Vallo. El ala derecha de los modestos la forman Luaces y Lechuga I.

En la selección faltó la compenetración necesaria para oponerse con éxito al potente y veloz conjunto juvenil. En la segunda fase se añanzó algo y jugó con codicia. El trío defensivo espendido de colocación y seguridad, sobresaliendo Cosme. La media pecó de imprecisión y descaortero en las entregas. En el ataque brillaron los interiores, revelándose notablemente Lechuga por su toque de balón y fluidez de pase. Zás por la profundidad de

### ¿Volverá Chacho al Deportivo?

Debemos cuetas el domingo de que, interrumpidas las negociaciones de Chacho con el Club Ferrol, el internacional no jugará con los departamentos. Posteriormente parece que el Deportivo ha iniciado negociaciones con su equipo filial, el Deportivo Juvenil, al que, como se sabe, pertenece Cosme Valido, para tratar de la cesión de éste y su vuelta a su club primitivo. De todas formas hay que esperar a que llegue a La Coruña el presidente del Juvenil, señor Baza, para concretar el acuerdo, y en caso de que así fuera, podría ya jugar Chacho con el Deportivo el domingo próximo, frente al Xerez.

sus servicios en el área, y Lile con muchas facultades.

El Juvenil no tuvo su día ni como conjunto ni en individualidades, señalándose satisfactoriamente Vallo, Lemos, y sobre todo Maristany; los tres se mantuvieron en su papel de recurrentes campeones gallegos. A Longueira le vimos el peor partido de la temporada y la casi totalidad de los balones salidos de sus pies fueron a parar a medios y defensas contrarios. El ataque borroso, si exceptuamos la clase y ordenado juego de Carlitos, lo que permitió que en esta parte de juego mejor futbol que en la primera donde se dejó sentir extraordinariamente la ausencia de Chacho, solo suplida en la continuación por el buen interior izquierdo deportivista.

Victorio arbitró acertadamente. En la apreciación de las faltas del juego y de su sanción evidenció un criterio intuitivo y muy moderno, apartándose de la rutina en que por este lado carece la mayoría de los árbitros incluso nacionales.

**PARA MUEBLES "EL CONFORT"**

Ventas al contado y a plazos. Panaderas, 4 - La Coruña. Teléfono 3155

---

**JOSE PONTE FERREIRO TRAUMATOLOGIA**

(Huesos, músculos, articulaciones, etc.) Riego de Agua, 60-1.º De 4 a 6. Teléfono 1548. Operaciones: Sanatorio del Socorro

---

**APRENDA USTED CONTABILIDAD**

por correspondencia, sin importe de su domicilio, y en tres tomos se explicará para conseguir un magnífico empleo.

pidanos hoy mismo folleto ilustrado "A"

**ACADEMIA CCC**

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

---

**PARA DENTAL DENT-O-WARD**

COLONIAS BRILLANTINAS PERFUMES SAN ANDRES, 23 DROGUERIA "CELIA"

SEGUNDA DIVISION

El Ferrol pierde un punto en el Inferniol, frente al Ceuta

Victoria del Sabadell en Jerez

C. FERROL, 1; CEUTA, 1

EL FERROL DEL CAUDILLO. 21.— El partido Ferrol-Ceuta había despertado enorme interés, y el entradón fue de los que hacen época, pero defraudó a los aficionados.

El Ceuta jugó un mal partido; pero el Ferrol estuvo peor. No obstante, el dominio local fué notorio y a ratos bastante intenso; pero a la hora de la verdad la delantera ferrolana fracasó rotundamente. Únicamente destacaron en el ataque, Ortiz y Landeta. En la línea media, Alonso se salvó del naufragio. Los demás no se vieron, prácticamente, en el campo.

A los quince minutos del primer tiempo, se castigó al equipo ferrolero con un "penalty". Callohe, muy desafortunado, no aprovechó la oportunidad para mover el marcador. El balón fué rechazado por un poste.

El juego prosiguió aburrido hasta el final del primer tiempo, sin que se registrase nada digno de mención.

Después del descanso hubo un momento en que se creyó que se vería fútbol de clase; pero estas esperanzas se disiparon muy pronto, y el partido no varió en sus características iniciales. A los treinta minutos, se castigó al Ferrol con la máxima pena. Buceta envió la falta en gol. Este tanto encorralizó algo a los jugadores locales y entonces sí que se registraron algunas jugadas notables. A los 35 minutos, en una espudida jugada de Barrón, fué cedida la pelota por dicho jugador a Porta, quien de un tiro imponente consiguió el tanto del empate, que había de ser definitivo.

Prosiguió el dominio local, y la portería ceuti pasó por varias situaciones apuradas, pero no se marcaron más goles.

Se tiraron tres córners contra el Ceuta y ninguno contra el Ferrol.

Por el equipo ferrolero destacaron el portero, los defensas y Japón.

A las órdenes del colegiado vallisoletano señor Santo Tomé, que tuvo una actuación acertadísima, los equipos alinearon así:

FERROL: Sahnín; Callohe, Sobrino; Alonso, Fontenla, Maté; Ortiz, Barrón, Gago, Porta, Landeta.

CEUTA: Casafort; Baceta, Vitoriano; Gil, Lemas, Garvajal; Cuca, Torres, Ferrán, Díaz, Japón.

SANTANDER, 2; BETIS, 0

SANTANDER. 21.— Santander, A (Muñoz, 2; Alvarez, Sara). Betis, 0. Alineaciones.— Santander: Calleja; Suárez Amestoy; Casuco, Felipe, Orizola; Tuya, Muñoz, Saras, Muro, Alvarez.

Betis: Creuch; Mariano, Castillo; Morla, Antúnez, Coll; Pena, Gené, Roldán, Pineda y Casamihana.

Arbitró el señor Mezagatos, que estuvo regular.

Terminó el primer tiempo con el resultado de dos a cero. A los 43 minutos Felipe hombeó un balón, sale el portero sevillano acosado por Saras, y despeja de puño a los pies de Muñoz, quien marca el primer tanto. Un minuto después, un centro de Tuya crea un barullo ante la portería betice, resolviéndolo Muñoz al conseguir el segundo tanto.

A los siete minutos del segundo tiempo, Tuya corre la línea, centra bajo y Alvarez gana la acción a Creuch y logra el tercer tanto. A los 41 minutos centra Alvarez y sale en falso Creuch, y Saras consigue el cuarto y último tanto.

En la primera parte se jugó con bastante movilidad, distinguiéndose el Betis por su perfecto control del balón, si bien ante la portería fué completamente ineficaz su delantera. El Santander, más rápido, aprovechó mejor las oportunidades para tirar. En el segundo tiempo decayó bastante el juego, conservando los equipos las mismas características que en el primer tiempo.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD 1; SALAMANCA, 0

SAN SEBASTIAN, 21.— Real Sociedad, 1 (Patri); Salamanca, 0.

Alineaciones: Salamanca: Salinas; Olivares, Bernabé; Parraga, Colón, Conesa; Ascú, Dámaso, Muñoz, Luengo, Urreizteta.

Real Sociedad: Gelarraga; Echaniz, Gabiñondo, Marculeta, Patri, Castillo; Pérez, Vázquez, Unamuno, Ontoria, Pedrin.

Arbitro, colegiado vizcaíno, señor Arrue.

Buena entrada en Atocha. El partido ha sido muy competido y no se ha decidido hasta el final del segundo tiempo. La primera parte terminó con el empate a cero si bien la Real dominó durante el primer tiempo.

En la segunda parte a los 33 minutos de juego el medio centro de la Real, Patri, logró el único gol de la tarde, que iba a dar la victoria a la Real Sociedad. Fué de un tiro desde fuera del área, con la izquierda, que el portero salmantino no pudo detener escapándosele el balón de las manos.

La Real Sociedad jugó un partido inferior a los de otras actuaciones y el Salamanca se batió muy bien brillando sobre todo su línea de medios y su pareja de defensas.—(ALFIL).

XEREZ, 1; SABADELL, 2

JEREZ DE LA FRONTERA, 21.— JEREZ: Caller; Cala, Cabello; Tejado, Barnet, Simón; Pombo, Andrau, Rufo, Pili, Agustín.

SABADELL: Pujol; Navarro, Telechea, Santasolalla, Aranz, Cervero, Riva, Vázquez, Gajo, Payas, Mario.

Arbitro, señor Tamarit. Los jueces de línea eran valencianos.

El primer tiempo fué de dominio alterno. A los quince minutos remató un gol de esbaza Gajo. Después se produjeron varios momentos de peligro para la meta del Sabadell, pero sin resultado, pues la delantera del Jerez actuó mal. La línea media de este mismo equipo y la defensa, bien. A los 43 minutos de este primer tiempo, marcó el gol del Jerez, Rufo, y terminó esta primera parte con empate a un tanto. Durante esta parte se tiraron dos córners para cada uno de los equipos.

En el segundo tiempo, a los diez minutos marcó el Sabadell su segundo tanto por medio de Payas, que lanzó el balón, que había rebotado en el defensa Cala. El Sabadell se replugó entonces a la defensiva. El dominio, durante casi todo el tiempo correspondió al Jerez. Se produjo a última hora una escapada de la delantera del Jerez, pero el portero contrario logró desviar de puños la pelota a córner. En este segundo tiempo se tiró un córner por cada uno de los equipos contendientes. La victoria del Sabadell ha sido merecida. Gustó mucho el Sabadell en Jerez

CORDOBA, 1; MALLORCA, 0

CORDOBA, 21.—Córdoba, 1 (Del Pino). Mallorca, 0.

Arbitro, el señor Larriba. Córdoba: Martín; Medrano, Tinte; Yala, Moreno, Muñoz; Arteaga, Sillero, Del Pino, Muñoz, Pepin.

Mallorca: Ramallet; Tamayo, Pica; Pueyo, Rovira, Primo; Mauri, Tuvico, García Díaz, Felipe y Pacovi.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte a los 15 minutos Pepin en una magnífica jugada pasa la pelota a Muñoz y éste la cede a Del Pino, que magníficamente bate a la meta forastero, de un gran tiro. Seguidamente el Mallorca ataca y domina algunos minutos y hace un juego peligrosísimo que al señor Larriba no corta y da motivo a varios incidentes y lesiones. El público protesta largamente la actitud del arbitro. A los 30 minutos el señor Larriba castiga al Córdoba con el máximo castigo, sin tener fundamento ya que no hubo jugada peligrosa ni aun siquiera falta menos grave. El público protesta largamente y el arbitro llega a dudar del castigo. Por fin lo tira García Díaz y Martín detiene muy bien el balón.—(ALFIL).

AJEDREZ

Medina gana a Lupi

Se aplaza la partida Pomar-Golombek

LONDRES, 21.—En el torneo internacional de ajedrez, el español Medina ha vencido al campeón portugués Lupi. La partida entre Arturito Pomar y Golombek ha sido aplazada.—(EFE).

Campeonato gallego de baloncesto

Victorias del Juventus y Maristas sobre el Liceo y Constitución 21,5, 23-2, respectivamente

Se disputaron el domingo los partidos correspondientes a la primera eliminatoria semifinalista del torneo gallego. El resultado ha sido desfavorable para el baloncesto coruñés, ya que el Liceo sucumbió en Vigo frente al Juventus por 21-5, un abultado e inesperado tanto, y los Maristas lograron una victoria apretada ante el Constitución vigués (23-21).

El partido celebrado el domingo en la pista del Colegio del C. Rey fué presenciado por numeroso público que animó constantemente a su cinco favorito. Pero desde el principio se evidenció la superioridad técnica de los vigüeses, más veteranos en estas lides, dominando eficientemente el juego por mejor colocación, desmarque y rapidez, aunque el marcador no lo reflejara tanto. Los escolares actuaron con más entusiasmo y furia que verdadera clase, careciendo de la flexibilidad física y técnica como conjunto, y además, algunos encestes se frustraron por mala suerte. El difícil triunfo conseguido dió mucho de la tónica del partido, muy reñido sí, pero que virtualmente debe decidir la clasificación viguesa para el campeonato de España, salvo una agradable sorpresa a cargo de las huestes de Balboa en el próximo partido a celebrarse en Vigo.

Con el tanteo 14-9 a favor del Constituido terminó la primera parte. La defensa local se vio acosadísima yéndose entonces como el ataque adoptada de la clásica táctica defensiva para ayudar a aquella. Por eso muchos remates de los amarillos se hicieron casi a piacer, mientras los de los rojos lo fueron continuamente estorados por la mejor táctica de hombre a hombre del adversario. La inclusión de Adin fortaleció en moral y agresividad al cinco coruñés que reaccionó hasta remontar la diferencia de tanteo y lograr el triunfo final, vacilante hasta el último momento en medio de una vivísima emoción.

Por el Consil destacó extraordinariamente la clase del veterano Salviño, el mejor sobre el campo, seguido de Sito, fácil encestador. En los escolares Adin y Malingre II fueron los mejores, aunque el último perdió algunas canastas por excesiva confianza en el tiro. Adel algo pesadote para dirigir con éxito el avance. Y la defensa regular.

Los equipos se formaron así: Constituido: Fernando, Puga, Sito (6), Barreiro (4), Salviño (9), Dios (2), Gil. Maristas: Malingre I, Casal, Abel (4), Herrero (6), Malingre II (11), Adin (2), Deus.

El arbitraje de Sanz imparcial y discreto. Tuvo algún error por no seguir con rapidez el juego.

ARGOS.

El Oviedo continúa en el primer puesto al empatar en Madrid frente al Aviación

También sacaron un punto en campo ajeno el Barcelona y el Madrid

El Oviedo consiguió un empate frente al Aviación, en el Estadio Metropolitano. Los asturianos se mostraron muy peligrosos, destacando Cabido, que tuvo una excelente tarde. A los 19 minutos marcó Taltavull el primer gol local. Poco después empató Goyin, y unos diez minutos antes del descanso, Gabiñondo, obtiene el segundo tanto del Aviación. Domina el Oviedo más en la segunda parte, y a los 40 minutos, Emilin remata a las mallas un buen pase de Cabido, estableciendo la igualdad a dos tantos.

Un magnífico partido libró el Alcoyano frente al Barcelona, que, no obstante, logró llevarse un punto, al empatar a tres goles. Marcó primero, el Alcoyano, por mediación de Vidal, a los nueve minutos; a los 23, empató Gamonal. Se castiga a los locales con penalty, que tira Escobá, el balón es rechazado por el poste y Bravo remata a las mallas, el arbitro da por válido el tanto, pese a las justas protestas de los jugadores locales, ya que el fuera de juego era claro. Domina en la segunda parte el Alcoyano, pero no obstante, vuelve a marcar el Barcelona por mediación de Bravo. Ostalona marca el segundo tanto de casa y finalmente Bollohe consigue el empate definitivo al ejecutar un penalty.

Con el campo encharcado, se jugó en Mestalla el partido Valencia-Madrid, que terminó con empate a un tanto. Marcó el equipo valenciano a los 17 minutos, al rematar Mundo un centro de Gorostiza. A los 35 minutos, empató el Madrid por mediación de Ellices. En la segunda parte, domina el Valencia y el Madrid se defiende echando balones fuera, por lo que fué abuchado, pero mantuvo el empate.

En Nervión, el Sevilla venció definitivamente al Castellón, por tres tantos a dos. Marcó el primer tanto el Castellón, por mediación de Basilio, a los 18 minutos. Dos minutos después empató el Sevilla, al desviar un jugador castellanense un balón hacia su propio marco. Un minuto antes del descanso, Pizá, vuelve a marcar para el Castellón. Apenas iniciada la segunda parte, empató el Sevilla, mediante un cabezazo de Campos. A los cuatro minutos, el defensa del Castellón Pando mete el balón en su marco, dando el tercer gol al bando local y la victoria, por tanto.

Los bárbanos batieron al Murcia, por seis a uno. El dominio local fué completo. La primera parte terminó con 2-0, marcados por Albizta y Párriz. Éste de penalty. En la segunda parte, se acentúa la presión del Atlético, que marca otros cuatro tantos. Cuando el marcador señalaba 5-1, obtuvo el Murcia su único gol, obra de Cánovas.

El Español venció al Hércules por cinco tantos a dos, tras un partido que parecía iba a terminar con una nueva derrota del once españolista. En la primera parte marcó sus dos tantos el Hércules, por ninguno el Español. Este equipo salió en la segunda parte con muchos ánimos y a los 15 minutos obtenía su primer gol, a partir de lo cual, cambió la faz de la lucha, redoblando sus ánimos el once local, hasta conseguir el empate y luego la victoria ampliamente.

El Ceuta fué vencido en Gijón por 2-1

Los vigüeses dominaron más, pero les faltó remate

GIJÓN, 21.—Real Gijón, 2 (Pío). Ceuta, 1 (Fuentes).

Alineaciones: Real Gijón: López; Ceballos, Bayón; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cuca, Domingo, Pío, Molinuco, Sánchez.

Ceuta: Simón; Mesa, Deva; Fuentes, Ortiz, Yayo; Retamar, Hermida, Pabellón, Arelló, Roig.

Arbitro, señor Villalta, del Colegio catalán.

El partido ha sido, a lo largo de su desarrollo, de dominio incierto, si bien ha sido de mejor calidad el juego que ha correspondido al Ceuta de Vigo. A los tres minutos, el señor Villalta anuló injustamente un tanto clarísimo marcado por Pío al fallarle a Molinuco una pelota entre los dos defensas, a quienes desbordó. Mediada esta primera parte se pitó una falta contra el Ceuta, en medio del campo. La caca Bayón muy fuerte sobre la defensa, bloqueando Simón, pero éste, acosado por Pío, soltó la pelota, que entró en la red, logrando así el Gijón su primer tanto. Hasta el final de la primera parte fué más intensa la presión céutica. En una escapada del Gijón, Simón se lanzó valientemente a los pies de Pío, resultando ligeramente lesionado, para reaparecer vendado en el segundo tiempo.

La segunda tanda comenzó con dominio fuerte de los gijoneses, que empezaron a jugar con acierto a todas sus líneas. A los seis minutos, Molinuco hizo un pase profundo a Pío, que en un tiro sagado consiguió el segundo tanto. Siguió dominando el Real Gijón hasta los 20 minutos, en que Ceballos resultó desahogado de importancia en una muñeca al ser zancad-

Heado por Hermida y teniendo necesidad de retirarse del campo. Pasó Tamayo a la defensa y Domingo a la línea de medios. Cuca a interior. A partir de este momento la iniciativa fué materialmente céutica, mostrándose bien concertados los gijoneses, que se replugaron a la defensa, y su táctica fué el echar balones fuera. En una jugada del Ceuta, cuando faltaba un cuarto de hora, un tiro muy duro de Roig fué parado por López, escapándose de la pelota; se formó un barullo, y un leve remate del Ceuta, sin portero en la meta gijonesa, se resolvió con los manos de Tamayo. Villalta pitó el oportuno penalty. Este fué convertido por Fuentes en gol, de un tiro seco a media altura. Hasta la terminación arrebató el Ceuta en sus ataques. La meta gijonesa pasó momentos de verdadera angustia, realizando López paradas magníficas y terminando el encuentro con el resultado de 2-1 a favor del Real Gijón.

El Ceuta dió muy buen impulso a la calidad de su juego, aunque estuvo en caso en los remates de la línea defensiva. La media hizo un gran partido, especialmente Fuentes y Yayo. El portero, a pesar de salir lesionado, hizo paradas de mérito. En la delantera fueron los más destacados, Arelló y Retamar, pero todo el quinteto atacante tuvo poco fruto en su decisión. Por parte del Real Gijón, ninguna línea tuvo una actuación completa; todas produjeron abundantes fallos. De todos los jugadores, el mejor hombre fué López.

Villalta, después de su equivocación de la anulación del primer gol, quizá por querer ampararse en la ley de las compensaciones, aunque se mostró muy gesticulante, hizo un arbitraje bastante deficiente, escapándosele abundantes jugadas de ambos bandos.

En Molinuco, entrada discreta, a pesar de la tarde primaveral.—(ALFIL).

Los billaristas portugueses visitan al Alcalde de Madrid

MADRID, 21.—El alcalde ha recibido de la visita de los jugadores portugueses de billar que actuarán esta tarde contra el equipo representativo de España, en el Circolo de Bellas Artes. El alcalde dió la bienvenida, y el señor Salazar Correia, jefe de la expedición portuguesa, dió las gracias al señor Alcocer por su acogida. Hablaron también el presidente de la Federación Castellana y el de la portuguesa. Después se sirvió a los asistentes una copa de vino español.—(CIFRA).

Pontevedra, 3-Santiago, 0

PONTEVEDRA 21.—Ayer se celebró en Pasaron el anunciado partido de fútbol amistoso entre el Santiago y el Pontevedra.

La victoria fué para nuestro titular por tres a cero, marcando los goles Baltar, al cuarto de hora de comenzado el juego, Sande, poco después y Baltar, a la media hora de la segunda parte.

El partido tuvo poco interés debido a que ninguno de los dos equipos se empleó a fondo. Lo mejor del once de Compostela fué la defensa.

Por primera vez actuaron con el Pontevedra Baltar, Sebilo y Remallo, con cuyas adquisiciones se espera que nuestro titular pueda afrontar dignamente la segunda fase de la Tercera División.

A la terminación del encuentro, el comandante militar de la plaza, coronel Moreno Muñoz, entregó al equipo vencedor el trofeo del Gobernador civil y Jefe provincial D. Luis Ponce de León que se disputaba.

FUTBOL INFANTIL

El pasado domingo se jugó la final de la copa en el campo de la Luna, entre los equipos "Iberia" y "A. Galicia", resultando vencedor este último, por 10 a 1. El equipo vencedor alineó así: Peco; Manolito, Miliuco, Pepe, Andrés, Raúl; Juanito, Juanico, Pepe, Lolito, Pancho.

EDAMA CONSULTORIO DE BELLEZA dirigido por especialista diplomada. Masaje facial y corporal. Depilación por diatermocoagulación. 600-700 pa y 3 hora PANADERAS, 1 y 2 2.0 crecha

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES VERDADERO INMANTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

LA MEJOR JOYA PARA SUS MANOS Puck LACAS Y ESMALTES EN SU ESTUPE DE CRISTAL YFRASCO DE REGAMBIO MONTABIER

NO UN BRAGUERO MAS Es la contención absoluta de vuestras hernias, por voluminosas y difíciles que sean, con nuestro modernísimo dispositivo, Super-Obturator BRAG-KUR giratorio; su adaptación contentiva es perfecta, sin tirantes, roces, ni presiones molestas. Fajas médicas, estómago caído, eventraciones. Post-operatorias de hernia, apéndice, etcétera. Piernas artificiales, técnica depurada. Corsés ortopédicos. Aparatos correctores, plantillas, etc. ATENDEREMOS, según prescripciones facultativas, en las plazas y consultorios siguientes, de 11 a 2: SANTIAGO DE COMPOSTELA, viernes 25, Dr. Iglesias, Santa, 25 LA CORUÑA, sábado 26, Dr. Fernández Acebal, Panaderas, 52. BETANZOS, domingo 27, Dr. Gundín, Valdancell, 14. EL FERROL, lunes 28, Dr. Lloveres, Canalejas, 29. AVANCE, Gabinete Ortopédico, Barre, 116. BARCELONA, (C. S. 410).

Hospital Militar de La Coruña

Precisando este Establecimiento tres mozos de servicio que tengan las profesiones de mecánico electricista, carpintero y albañil, respectivamente; una costurera-lavandera y una limpiadora-fregadora, se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes les interese, a fin de que puedan dirigir sus solicitudes, reintegradas con póliza de 150 pesetas, al Sr. Coronel Director de este Hospital, hasta el día 18 del mes de febrero, fecha en que se celebrará el concurso. Para la admisión se dará cumplimiento a la Orden del Ministerio del Ejército, 12 de marzo 1940 (D. O. núm. 65), sobre el derecho preferente. Condiciones: El aspirante tendrá más de 22 años y menos de 35; saber leer y escribir; poseer la aptitud física necesaria y acreditar en el oficio a desempeñar la suficiencia de su misión mediante las pruebas correspondientes. A la solicitud se acompañará copia de la partida de nacimiento; certificado de carcer de antecedentes penales y certificado de adhesión al Movimiento Nacional. Igualmente unirán aquellos comprobantes que acrediten su condición de mutilado, ex-combatiente, etcétera. Los jornales a percibir serán: los mozos de servicio, 13'00 pesetas, y las costureras y limpiadoras, 8'50 pesetas. La Coruña, 18 de enero de 1946.

# El Marqués de Lozoya glosó los retratos de Sotomayor

## Pintor de una época, primer retratista de España y gran ciudadano español

Ayer tarde se celebró en el Palacio Municipal la primera conferencia del siglo organizado para glosar el arte pictórico de don Fernando Alvarez de Sotomayor, con motivo de la exposición homenaje que se celebra en el salón de exposiciones del Ayuntamiento.

En el salón de sesiones, en onyos escaños y tribunas se hallaban las representaciones de todos los sectores de la vida intelectual y oficial de La Coruña, escritores, académicos, artistas y distinguidas damas, tomaron asiento en la presidencia el general gobernador militar, señor Utrilla Belbel, que ostentaba la representación del Capitán general; el gobernador civil, señor Marqués Ballesteros, y el alcalde, señor Vázquez Pona, juntamente con el conferenciante, director general de Bellas Artes, don Juan Contreras y López de Ayala, Marqués de Lozoya, quien disertó sobre el tema "Sotomayor, retratista".

El Marqués de Lozoya inició su conferencia diciendo que ha querido sumar su voz a este homenaje a don Fernando Alvarez de Sotomayor, aunque hacerlo supone una ruda prueba por el contraste entre la pobreza de sus rasgos y la grandeza de la obra que va a comentar, y también por el contraste entre esta conferencia y las que en días próximos han de pronunciarse el señor Sánchez Cantón, maestro del departamento, y don José Francés, príncipe de los críticos de arte de España.

Pero se trata de cumplir un deber de gratitud a Sotomayor que, con Zurbarán, Serret, Chicharro y otro grupo de grandes maestros, ha contribuido a mantener en el mundo la primacía del arte español. José Ortega y Gasset ha dicho que nunca le fallarán a España mujeres hermosas, soldados valientes y pintores geniales, y a la vista de los nuevos testimonios sobre las épocas prehistóricas y primitivas del arte español, nos damos cuenta de que efectivamente, siempre ha habido un grupo de pintores que mantuvieron nuestro arte en la avanzada del arte europeo. España debe estar agradecida a Sotomayor por haber mantenido con su pintura esta primacía artística. Agradecida también por la labor de este artista ilustre en la exaltación de los valores de la raza hispánica. Sotomayor ha visto y plasmado a España, siempre en su aspecto más grato y generoso. Mientras otros grandes maestros nos dieron una visión trágica haciendo retratos de tipos de cretinos, de caras deformes y atormentadas, Sotomayor ha visto la realidad española con alegría y generosa visión de cristiano y caballero español, porque Sotomayor es un gran ciudadano de España, y España debe además agradecer a Sotomayor porque llevó su nombre y su arte gloriosamente por el mundo, con su labor de Chile, porque ha hecho del Museo del Prado la primera de las pinacotecas mundiales y porque contribuyó a devolver a la patria los cuadros que la vesania roja había llevado muy lejos del Museo. También por su labor patriótica al frente del Ayuntamiento de La Coruña y porque siempre educó y ofreció a sus hijos el servicio de España.

**SOTOMAYOR, RETRATISTA**  
Ante el conferenciante en el tema de su disertación, sobre el postulado de que Sotomayor es un magnífico retratista que en este aspecto de su arte merece particular atención. El retratista—artista—debe poseer determinadas cualidades. Quien se ponga ante el modelo para copiar su apariencia tal como lo haría un pintor de naturalezas muertas, podrá ser un buen pintor, pero no será un buen retratista. En el retrato el pintor tiene que preocuparse del parecido, pero no de una manera superficial, sino conociendo al personaje hasta llegar a poseer un prototipo, que es el modo de infinita humanidad. Cita una frase de Epa de Quevedo que define el arte como la realidad velada por el artista y pone respecto al retrato el ejemplo del retrato de Carlos I por Van Dick en el que al bien el Monarca ha sido retratado con evidente pe-



EL SR. MARQUÉS DE LOZOYA



Un aspecto del salón de sesiones del Palacio Municipal, durante la conferencia del señor Marqués de Lozoya

so, así aunque ha sido ennoblecida por el pintor.

Pero hay otra cualidad fundamental del retratista que es la de ser psicólogo. Todo hombre—dice el marqués de Lozoya—lleva dentro su secreto. La magnitud del pintor consiste en averiguar el secreto del retratado. Esta condición fundamental la vemos reflejada en aquellos grandes retratos de personajes desconocidos, como el retrato de un Cardenal, hecho por Rafael, en el que el pintor nos dice claramente como era este personaje del siglo XVI, ni sensual, ni asceta, hombre acostumbrado al mando, humanista y mundano, coleccionista que tendría en su palacio objetos valiosos de arte y de historia, o aquel retrato de un caballero desconocido de madurez edad y barba afilada que, eternizado por el Greco, nos revela en su fisonomía su carácter, que pudo ser todo y no fue nada y que voluntariamente recluido en Toledo se entregó a la vida lenta e interior de castellano de vuelta de muchas cosas. ¿Qué cronista—dice—nos daría una visión de Felipe IV como la que nos dan los retratos que le hizo Velázquez, o de Carlos IV como la de los retratos hechos por Goya?

Todos estos pintores supieron acercarse en el modelo, porque en cierto modo el retrato es arte de biografía. Sotomayor ha hecho esto maravillosamente y por eso es el primer retratista

de España, como se demuestra con el casi centenar de retratos que han salido de sus pinceles, en los que hay varias cualidades comunes: la seguridad en el dibujo, comprobada en todos sus cuadros de esta exposición en los que hay manos maestramente realizadas a pesar de la dificultad de algunos esbozos, la calidad exacta de las cosas que sabe conseguir, la elegancia, fundamentada en la tradición y ya ha dicho Eugenio D'Ors que lo que no es tradición es plagio.

Sotomayor está entroncado con la tradición española representada por Velázquez y Goya y con la gran tradición europea del siglo XVII y el siglo XVIII en Gainsborough, Van Dick, Reynolds, etc.

Uniza Sotomayor una luz crepuscular, luz de ocaso en todos sus retratos y por último se caracteriza también por la maravilla de armonía de los fondos de sus retratos tan acertadamente sometidos a la gura del retratado.

### LOS RETRATOS FAMILIARES

Un grupo especial entre los retratos de Sotomayor lo constituye el formado por los retratos familiares. En estos

retratos no tiene el pintor que sujetarse al modelo; los familiares con sus agrupamientos, con sus escenas de la vida diaria y doméstica, le dan el cuadro hecho y el análisis ya ha sido efectuado en una vida de convivencia y de cariño. Tiene por lo tanto aquí el artista la máxima libertad y de ahí nace esa serie maravillosa de sus retratos familiares que son los mejores de su obra. Así se produce ese retrato de la abuela rodeada de sus nietos a los que está contando un cuento, en el que el conocimiento de los personajes produce esa asombrosa pintura que es un día de las cumbres de nuestra pintura del siglo XX. Velázquez—afirma el conferenciante—no hubiera pintado mejor esa cabeza de niño, esas figuras de sus hijas, y es maravilloso ese retrato de la esposa del pintor en el interior familiar, con los barquitos los objetos caseros, la figura digna y bella de la esposa; son cuadros que si pasados los años estuviesen en algún museo sin saberse de qué personas eran retratos, bastaría verlos para adivinar la espiritualidad elevada de estos personajes.

### OTROS RETRATOS

Quando el retrato es de un modelo que no conoce previamente al pintor, éste tiene que vencer la natural frialdad ante su modelo y comprenderlo. A veces, es tarea fácil, otras, mucho más difícil si el pintor quiere encontrar lo que hay de interesante y humano en el personaje que va a retratar. Sotomayor siempre triunfa en este empeño. Así lo vemos en ese magnífico retrato de un financiero catalán en el que el gesto, la misma contracción de la mano, poderosamente captada, revelan el carácter dominador y fuerte del retratado, o ese magnífico cuadro de la Duquesa de la Roca en la que ha sido reflejada esta mujer débil, soñadora, cuyos labios parecen orar y cuyo continente expresa toda la profunda espiritualidad de la dama.

Problema de esta clase de retratos son los que plantea la indumentaria de los modelos si se quiere que esos espiren a una forma de intemporalidad. Por eso Sotomayor vence la dificultad de los vestidos a la moda, la fealdad de los trajes modernos, acudiendo en ellos a los uniformes, etc., y en las mujeres a los vestidos de líneas sencillas cuyas elegancia nunca pasa por la indumentaria de los retratos, éstos pudieran dividirse en dos subgrupos: los personajes retratados en traje campero, retratos hechos en la naturaleza a plena luz con trajes de labradores, caballistas o cazadores, atiendo éste de gran tradición española, con los que Velázquez y Goya retrataron a monarcas y aristócratas de su tiempo. En estos retratos—muestra—Sotomayor

# Espuma de la semana

Por R. S.

La orquesta de una sala de baile, en Inglaterra, tuvo que interrumpir el vals "Romain" que estaba interpretando, exactamente a las 11'15 del día 3 de septiembre de 1939, hora en que sonó la primera alarma en la capital británica. Los aviones enemigos, en efecto, se aproximaban a Londres. Horas antes se habían roto las hostilidades entre Gran Bretaña y el III Reich. El establecimiento cerró sus puertas poco después, advirtiéndole al público que no las volvería a abrir hasta que hubiese pasado la conflagración. Hace unos días, cumpliendo lo prometido, se inauguró de nuevo la referida sala de fiestas y el director de la orquesta fue ovacionado por el público al anunciar: "Vamos a continuar el vals "Romain" que nos vimos obligados a interrumpir hace seis años".

### MILLONARIOS NORTEAMERICANOS

Se ha dicho, con razón, que Norteamérica es el país de los millonarios. Hay muchos millonarios, efectivamente, en los Estados Unidos aunque la mayoría, la inmensa mayoría de ellos, ganan sus millones a costa de su trabajo, con un esfuerzo constante y abrumador. Los cuatro personajes que durante 1945 ganaron "con el sudor de su frente", mayores cantidades de dólares son tres hombres de negocios y un galán cinematográfico. En primer término, con mucha diferencia sobre los demás, figura Louis B. Mayer, Presidente del Comité Ejecutivo de la famosa empresa cinematográfica Metro Goldwyn Mayer, que nació en Minsk, Rusia, en el mes de julio de 1885. El señor Mayer es actualmente subdito norteamericano, por supuesto. En segundo lugar figura Charles B. Wilson, de Detroit, Presidente de la General Motors; el tercer puesto lo ocupa un gran amigo de España; Mr. Thomas J. Watson, de Nueva York, Presidente de la Internacional Business Machines Corp. que recientemente envió a España, donde ha resido durante algunos años, un donativo de cien mil pesetas para distribuir entre establecimientos benéficos. Por último, el más joven de los millonarios es un galán de cine: Fred Mac-Murray, de 38 años, que también se vio obligado a pagar más de 10.000.000 de dólares.

### ESCAZOS DE "INMORTALES"

La Academia Francesa está en trance de desaparecer por falta de "inmortales". Hace tres siglos Richelieu, en los estatutos por los que se rigió la Corporación, dispuso que como mínimo, fuesen necesarios veinte votos para poder elegir a un nuevo miembro y el problema estriba en que actualmente sólo hay 19 académicos con derecho a votar. De los 40 que "teóricamente" integran la docta Corporación, diez han fallecido en los últimos años—el último de ellos, Paul Valéry, muy recientemente—; tres han perdido su condición de académicos por haber sido condenados por delitos contra "la Patria"—el mariscal Pétain, Charles Maurras y Abel Bonnard—; dos están ausentes, en el extranjero—Edmond Jésoy y Charles Maurras—y cuatro no asisten a las reuniones porque, más o menos acusados de "colaboracionismo", aguardan resoluciones judiciales o, simplemente están "mal vistos"—el general Veygard, Hermand, Bernard y Benoit. En total diez y nueve, a los que hay que añadir los nombres de Valléry-Radot y Emile Henriot, últimamente elegidos que no han hecho aún su solemne ingreso y que no tienen por tanto, derecho a votar... Si se lleva con rigor el artículo del reglamento que establece la necesidad de que para reunirse y tomar acuerdos haya, como mínimo, veinte académicos con voz y voto, la Academia Francesa a la que tampoco ha escapado el furor de la guerra, se verá en el trance doloroso de desaparecer.



### NAVIDAD EN VARSOVIA

Los polacos han demostrado, en forma inequívoca su acendrado espíritu cristiano durante las pasadas fiestas de Navidad. Un correspondiente extranjero—sólo hay dos actualmente en Varsovia— refiere que en la capital de Polonia, la más castigada de toda Europa por la Guerra Mundial no hubo refugio, porque esas no existen prácticamente más que unas cuantas, donde no se festejase la Navidad de Nuestro Señor. "Resultaba—escribe el correspondiente—patético y consolador al mismo tiempo, ver a los polacos, provistos de ramas de abeto, marchar hacia las cuevas donde viven dispuestos a celebrar sin calefacción, sin agua, sin luz eléctrica, con muy escasos artículos alimenticios, una fiesta que ellos han rodeado siempre del máximo esplendor. En todas las ruinas habitadas de Varsovia han conmemorado los arduos polacos las Navidades; una Navidad que seguramente habrán sido las más tristes de toda Europa, y sin duda, de la historia de este pueblo valeroso que tantos sufrimientos se ha visto obligado a soportar".



además gran animalista y poderoso en captar los valores fáciles de los vestidos y animales que entran en sus retratos.

### RETRATOS DE CORTE

Al hacer retratos de Corte, retratos de personajes de la aristocracia, Sotomayor no tenía precedentes españoles y por eso tuvo que acudir a la gran tradición europea, de Meigs, de Van Dyck, etc. El pintor exagera en estos bellos retratos la línea barroca del modelo que es un espectáculo. El pintor se divierte ante la brillantez del colorido de los uniformes, de las capas caballerescas, como en el retrato del Duque de Híjar, en la exquisitez de los rosos y de los encajes como en el de la Duquesa de Medinaceli, complaciéndose en el espectáculo "suntuoso" de "encajes, sedas, bandas, joyas, espectáculo que da una alegría triunfal a estas pinturas, en las que utiliza el único fondo posible: las columnatas y los ventaneros palatinos abiertos a un paisaje ideal de jardines espirituales. Acento magnífico lo constituyen sus retratos de niños de Corte en los que hay que acudir a las calidades semejantes de Gainsborough y de Reynolds, como en el retrato del niño de Urquijo, solo comparable con el niño en azul de Gainsborough.

SOTOMAYOR PINTOR DE UNA ÉPOCA  
Como los grandes maestros Sotomayor

se vende en Chantada, en la Papelería e Imprenta Valle, Luciano Trabadelo, 5

# CONSUMIDORES

Al hacer vuestras compras, pedid vales L. U. C. M. E. Con ello conseguiréis esencia gratuita para vuestros hijos y obtendréis valiosos regalos (máquinas de coser, escribir, aparatos de radio, baterías de cocina, bombas cines, etc.) NO OLVIDEIS SUS VENTAJAS A BARATA LA VIDA ES EL PORVENIR DE VUESTROS HIJOS.

**LA HERNIA EN LOS ANCIANOS** puede contenerse sin braqueros de hierro, pallas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente Invención 154251). Consulte al médico (R. C. S. 6445).

**AVISO:** Vista en LA CORUÑA, jueves 24, de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52.**—En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 23, de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1.**—En EL FERROL DEL CAUILLLO, viernes, 25, de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2.**—En LUGO, sábado 26, de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 15.** Según sus prescripciones.

**HERNISAN (Estudio Ortopédico).** BALNES, 104.-BARCELONA

**Abonos Minerale's**  
SUPERFOSFATOS — POTASAS (Riquezas — garantizadas)  
Pedidos a: **FERTILIZANTES ONA-Fábrica de Abonos**  
Apartado 752 — Teléfono 18839

# PONTEVEDRA

## La Diputación acuerda conceder una pensión vitalicia al ilustre artista Manolo Quiroga

—La gestora de la Diputación en sesión ordinaria aprobó, por unanimidad, una moción de la presidencia, a la que se une informe del director de la Misión Biológica de Galicia y del ingeniero agrónomo afecto a la misma y autorizarla a fin de que realice gestiones tendentes a la adquisición de la finca de Bao, a la que se dedicaría en unión de la parte sacada de la marisma de Campañó a una explotación agropecuaria para trabajos de investigación encaminados a la mejora ganadera de Galicia.

También fue presentada otra moción del presidente señor Pico, sobre concesión de una pensión al ilustre artista pontevedrés Manolo Quiroga. Todos los señores diputados apoyaron entusiásticamente la moción presidencial, acordándose por la Comisión conceder a Manolo Quiroga una pensión vitalicia de cuantía decorosa, que si bien no podrá ser nunca proporcionada a los méritos de tan excelso artista, representará un testimonio de devoción que unánimemente le dedican sus contemporáneos, por lo que se resuelve también invitar al Excmo. Ayuntamiento de la capital para que colabore en esta acertadísima iniciativa y proponga la forma en que habría de rendirse al insigne violinista en su día el homenaje de Pontevedra, como consecuencia de estos acuerdos corporativos. La gestora quedó enterada del ingreso en el Sanatorio de Oza de 16 enfermos procedentes del Sanatorio de La Lanzada y consignar en acta un expreso voto de gracias al inspector provincial de Sanidad por las facilidades que ha prestado con motivo de aquel traslado de enfermos, e igual expresión de gratitud para el señor director del Sanatorio de Oza y para el director general de Sanidad.

En la misma reunión se despacharon otros muchos asuntos de trámite.

### LA FIESTA DEL VOTO

Resultaron muy solemnes los actos celebrados el domingo en honor de San Sebastián, con motivo de su festividad. La rogativa del voto, verificada por la mañana, fue presidida por el alcalde de la ciudad, acompañado de varios concejales. El clero, con los niños del Catecismo de San Bartolomé, jóvenes de Acción Católica y otros muchos fieles que devotamente seguían a la imagen, entonaron la Letanía de los Santos durante el recorrido que hizo la manifestación piadosa, en la que figuraban las insignias de los premios, las cruces de las dos parroquias de la ciudad y la banda de música de Palanga. La misa solemne fue realizada por la capilla del maestro Estévez, que interpretó una partitura del maestro de capilla de la Catedral de Sevilla.

En la función vespertina predicó con mucha elocuencia el señor Alva-

rez Martínez, quien hizo un bello canto a la fe del pueblo de Pontevedra, que sin interrupción viene cumpliendo con el voto instituido en el siglo XVI.

Después del ejercicio, que terminó con solemne procesión sacramental por las naves del templo, la imagen de San Sebastián fue conducida en procesión a la casa de los señores de Baulosa, concurriendo, alumbrando con torchas, todos los empleados municipales. La comitiva, presidida por el alcalde, fue saludada con bombas de palenque en diversos lugares del recorrido.

### LA ROMERÍA DE SAN MAURO

Ayer se celebró la romería de San Mauro, en la ermita de su nombre de la parroquia de Mourante. Concurrió muchísimo público, viéndose el santuario invadido de devotos durante los actos religiosos de la mañana, que terminaron con procesión con la imagen del santo.

### DE SOCIEDAD

Para el joven abogado, juez comarcal de Valga, don Constantino Méndez Rodríguez, ha sido pedida la mano de la señorita pontevedresa Margarita Martínez Pereira.

En la parroquia de San Bartolomé contrajeron matrimonio la señorita Dolores Expósito Otero y don Eduardo Márquez Martínez, de La Coruña.

También se celebró la boda de los jóvenes, vecinos de Maricón, Nieves Valladares Play e Inocente Martínez García.

En el templo de Santa María se leyeron ayer las primeras amonestaciones para la celebración del matrimonio de los jóvenes Víctor García Carral y Gloria Hernández Granjel.

### FALLECIMIENTO

Dejó de existir nuestro estimado vecino don José Sánchez Ogando. El cadáver fue conducido al cementerio en la tarde de ayer, concurriendo a dicho acto fúnebre mucho público, entre el que figuraban representaciones de los Cuerpos de la Guardia Civil y de Prisiones, a los que al finado había pertenecido.

Nuestro pésame a los deudos del extinto.

### CRUZ ROJA

En este benéfico establecimiento se prestó asistencia facultativa a Benito Pintos, de Campañó, que se causó quemaduras en la cara, y a Salvador Heredia Blanco, de la capital, que fue lesionado en la pierna.

## LUGO

LUGO 21.—El domingo terminaron los solemnes actos de la "Semana de la Madre", que con tanto éxito se vino celebrando, organizada por las Mujeres de Acción Católica. Al acto de clausura, que tuvo lugar en los salones del Consejo Diocesano, a las cinco y media de la tarde, asistieron numerosas afiliadas y todas las alumnas de las Escuelas del Hogar, entre las que fueron repartidas canastillas y cunas, y se sortearon numerosos regalos. Cada una de las tres parroquias de Lugo había donado muchas prendas de ropa para ser repartidas entre dichas alumnas. A todas se les obsequió con un cuadro de la Sagrada Familia, regalo de una afiliada de A. C. Presidieron el Vicario General de la Junta Diocesana, M. L. señor don Angel Garrate; el consiliario del Consejo, M. I. señor don Miguel Novoa Fuentes; y la Junta directiva con la presidenta de las Jóvenes, señorita de Ros Carballo.

Tanto en Lugo como en Viveiro, donde reside el notable poeta Noriega Varela, causó gratísima impresión el noble gesto de la Real Academia Gallega haciendo pública su adhesión al homenaje de Galicia al autor de "Do Ermo". La comisión liceña labora activamente para dar cima al proyectado homenaje con la edición de los libros del Cantar de la Montaña y la reimpresión de "Do Ermo", notablemente incrementado con nuevos poemas.

Prosiguiendo la acertada labor de divulgación peñada entre los campesinos, el domingo día 20, dió una documentada conferencia en el cine de la villa de Nebra el señor Ruf Godina (don Juan), quien desarrolló un tema acerca de problemas ganaderos. También ha sido proyectada una película sobre "Avicultura".

### VIVERO

Terminadas las obras de reparación en la ornamentación de una de las alas del Grupo Escolar, y entregado éste al Estado, han comenzado a funcionar las cuatro escuelas del mismo, y en breve funcionarán las seis restantes que van a ser creadas también para el mismo fin, con lo que Viveiro puede enorgullirse de tener el más moderno y mejor grupo de la provincia, donde sus hijos, en amplias y alegres aulas llenas de luz, recibirán la enseñanza escolar hasta el presente, tan deficiente por falta de escuelas.

Hemos visto expuesto en un comercio un precioso copón de plata repujada para la parroquia de Santiago de esta ciudad, obra del orfebre compostelano don Manuel Lado adquirido con el producto de la colecta del Dia-

# EL FERROL DEL CAUDILLO

## NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—Asociado a capitán de navío el capitán de fragata de la Escala complementaria don Rafael Sánchez Nieto.

Se nombra director de la Escuela de Transmisiones y jefe de la Estación Naval de Ríos, al capitán de fragata don Antonio Cardona Rodríguez.

Se nombra segundo comandante del crucero "Navarra" y subdirector de la Escuela de Transmisiones al capitán de corbeta don Francisco Zaza Marcos.

Embarca en el cañonero "Calvo Sotelo" el alférez de navío don Antonio Iriarte Turmá.

Se dispone pase destinado a las fuerzas navales del Norte de África el teniente de Intervención don Tomás Laguno Beidellón.

Se dispone pase destinado a la Base Naval de Canarias el oficial primero de la Reserva Naval Movilizada don José María de Rucoba y Octavio de Toledo.

Embarca en el buque-escuela "Galatea" el contramaestre mayor don Antonio Casero Veiga.

Embarca en el cañonero "Calvo Sotelo" el radiotelegrafista segundo don Juan J. Valle Domínguez.

### ANIVERSARIO DEL ALMIRANTE DON FRANCISCO MORENO

Con motivo de cumplirse hoy, 21, el primer aniversario del fallecimiento del ilustre almirante don Francisco Moreno Fernández, cañán general que fué de este Departamento marítimo, se celebró, a las diez de la mañana, en el oratorio de la Capitanía General, una misa de réquiem por el eterno descanso de su alma.

Ovuló el vicario del Departamento, don Félix García Tejedor, rezando a continuación un responso.

Asistieron el ex ministro de Marina, ilustre almirante don Salvador Moreno Fernández, hermano del finado, y el jefe y personal del Estado Mayor del Departamento.

Por encontrarse indispuerto, no pudo asistir a la misa el capitán general del Departamento.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se celebraron solemnes funerales por el alma del almirante don Francisco Moreno Fernández.

Asistieron el almirante jefe del Arsenal, señor Viera; comandantes de

la Parroquia, cooperando las Jóvenes de Acción Católica, que hicieron para el mismo su especial ofrenda en dicho día en manos del cura de la parroquia.

buques, jefes y oficiales de la Marina, y numerosos fieles.

### UN HOMBRE ATROPELLADO Y MUERTO POR EL TRANVÍA

En la carretera de Castilla fue atropellado por un tranvía Manuel Lemos Bartoli, que atravesó la vía en momento que pasaba el vehículo, siendo arrollado por el remolque de este.

Conducido a la Clínica de urgencias del Hospital de Caridad, ingresó en el día 20.

El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso para las diligencias del caso.

La víctima era de estado soltero, vecino de la Puerta Nueva, y contaba 21 años de edad.

### LICENCIA

Se conceden dos meses de licencia para Alicante y Madrid, a la auxiliar de oficinas de la Marina civil doña María Trujillano Gil.

### EL PUERTO

Entró el vapor "Calvo Sotelo" de Barcelona y escalas, con carga general.

### DE SOCIEDAD

Por doña Inés del Valle, viuda de Pérez, y para su hijo don Timoteo, se ha sido pedida a los señores de González Valverde (don Federico) la mano de su hija María de la Paz.

La boda quedará fijada para el mes de marzo.

Nuestros afectuosos felicitaciones a los novios y familias.

### BETANZOS

Regresaron de Madrid el gobernador provincial don Jesús García Iñiguez y su esposa doña Magdalena Estanque Naveira.

Con un día expulso de sol, aunque muy frío se celebró la feria del día 16, mucha concurrencia de feriantes y gran entrada de ganado y productos del campo, que sin excepción se vendieron todos en alta, alcanzando algunos de ellos precios verdaderamente escandalosos.

Por las noticias que se reciben de Santiago, sigue siendo el mismo estado de doña Mercedes, hermana de Varela, esposa del tabacalero doctor don Jesús González Nájera, que fué sometida a una delicada operación quirúrgica en un sanatorio de esta población.

Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

## SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alamo

Medicina General - Rayos X  
Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 6  
S. Andrés 115 - Tel. 1344 LA CORUÑA

L. Sánchez Mosquera

Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1  
Compostela, núm. 8, esquina  
(Casa Vitoria) Tel. 1374

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Escalas, Fistulas, Saldo Inestable, Varices, Úlcera Lipomas Hidropes sin operación, Eczemas, Reumatismo, Mieloma y Cirugía general.

Plaza de Lugo 11 - 1.º de 10 a 12

Dr. Ramallal Rumbo

Cirugía General - Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lugo, 8 (Derecho de Palasio Justicia)

De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS de Hospital Militar (Federico Tapia, 51, 53 pral)

Francisco Cid

Comitente Médico. Especialista en Enfermedades de Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Castelar, 16 - Tel. 2790

Dr. J. Garrote

VIAS URINARIAS  
(Venereas, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electroterapia, etcétera

Consulta: Linareo Rivas, 85-2 - T. 3111  
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334  
La Coruña

José Araujo Ulloa

Enfermedades de los niños  
Payo Gómez, 1-2 - La Coruña  
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza

CIRUGIA GENERAL  
Especialista en huesos y articulaciones  
Consulta: Linareo Rivas, 35-2 - Casa Barrié. De 12 a 1 y de 4 a 6  
Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pio García López

Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA  
Ramón de la Sagra, 9-2  
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos

Piel - Sífilis - Venereas  
Electrología Médica - Consultas diarias  
Ferrol 21 - Plaza de Galicia

Dr. Merino

PIEL - VENEREAS - URINARIAS  
RISON - VEJIGA - PROSTATA  
Preguntado, 6. Tel. 1238 - Santiago

# SANTIAGO

SANTIAGO, 21.—Esta tarde regresó a La Coruña el acuafortista de dicha ciudad Manuel Fernández Pena, que permaneció en Santiago varios días tomando apuntes de diversos aspectos de la Catedral, interiores y exteriores, y de rincones típicos de nuestra ciudad, para las exposiciones que piensa celebrar próximamente en La Coruña y Vigo.

El próximo día 23 tendrá lugar en la iglesia de San Martín Pinario, a las once de la mañana, una misa rezada, en honor de San Raimundo de Peñafort, patrono de la Facultad de Derecho. Oficiará el presbítero y vicario de la citada Facultad, don Paulino Pedret Casado. Pronunciará el panegírico el profesor de Religión del mismo Centro don Manuel Silva Ferrero. Ocupará la presidencia el rector, señor Legaz Lacambra, y demás autoridades académicas.

El S. E. U. y especialmente un grupo de alumnos de la Facultad de Derecho, organiza para dicho día un festival deportivo, que se celebrará por la tarde en el campo de Santa Isabel.

Los días 29 y 30 del corriente, se celebrarán en la Facultad de Derecho los exámenes de la convocatoria

extraordinaria de enero, para alumnos a los que falta una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Se pone en conocimiento de los matriculados en la misma convocatoria de la Facultad de Ciencias que mañana martes, de 11 y media a 12 y media, pueden recoger las correspondientes papeletas de examen, en el respectivo negociado de la Secretaría general de la Universidad.

Mañana es esperado procedente de Madrid, el marqués de Figueroa, presidente de la Archidiócesis del Apóstol Santiago, y que tiene a su cargo las gestiones de propaganda del próximo Año Santo de 1948, y que se pretende divulgar en Portugal y en Hispanoamérica.

El próximo día 23 se celebrará en la Catedral la fiesta de San Ildefonso. Habrá procesión mitrada y misa de dignidad.

El Club Santiago, invitado por el Pontevedrés, se desplazó el domingo a dicha capital para jugar en Pasaron un partido amistoso con el titular. En dicho encuentro fueron probados en las filas del Pontevedrés varios elementos, con vistas a reforzar el equipo, que tomará parte en la fase intermedia de la tercera división. Entre los probados figuraba Baltar, ex extremo izquierda del Santiago, que agradó mucho. Venció el equipo pontevedrés por tres a cero. Dos de los goles fueron marcados por Baltar, uno en cada tiempo, y el otro por Pou.

### VIGO

VIGO, 21.—Entró de arribada en este puerto el motovelero francés "Michel Nobbes", que cuando iba de Casablanca al puerto francés de Douarnenez, donde tiene su base, con un importante cargamento de pescado, fué sorprendido por el temporal en el Atlántico, y tuvo que permanecer varios días a la capa. Tan pronto como se aprovisionó de gas-oil siguió viaje a su destino.

El buque "Portugal", que había entrado aquí de arribada días pasados, salió para Viana do Castelo.

En La Guardia se considera totalmente perdida la lanoha "Claro de Luna", que había salido días pasados para las faenas de la pesca, y fué sorprendida por el temporal. Dicha embarcación la tripulaban los hermanos Joaquín y José Martínez López, de aquella localidad.

Ha sido clausurada la exposición que con tanto éxito vino celebrando

en los salones del Casino, el notable pintor Jesús Apellániz.

Hoy, por la tarde, cuando paseaba por los muelles del Arsenal, sufrió un accidente y se cayó al mar, en la zona comprendida entre el muelle y el buque "Cabo Cervera", el vecino de Teis, Salvador Covelo, de 46 años. El contramaestre de dicho barco, consiguó sacar del mar a Covelo y lo trasladó a la Casa de Socorro, donde se le aplicó síntomas de asfixia por inmersión y una herida de pronóstico reservado en la cara.

### ORENSE

ORENSE, 21.—Sindicato de Alimentación. Grupo de Conflicto. Se convoca a todos los sindicatos a una reunión que se celebrará el día 23, a las seis de la tarde, en la Delegación de Sindicatos, para tratar de asuntos relacionados con el impuesto de Usos y Consumos.

En Verín ocurrió un sangriento suceso del que resultó víctima la vecina de aquella localidad, Luisa Pazos, que habitaba con su marido y dos hijas de corta edad en la calle Traviesa. Cuando se encontraba sola en su casa, se presentó allí un sobrino suyo, llamado José Cadaviz, de 19 años, y la agredió con un banco en la cabeza, ocasionándole la muerte. Después le infligió varios cortes con un cuchillo, y más tarde huyó por una ventana. Por la noche estuvo con varios familiares velando al cadáver. Realizando las oportunas averiguaciones, pronto fué detenido por la Guardia Civil el José Cadaviz, quien se confesó autor del hecho. Se le ocuparon cien pesetas que le había robado a la víctima.

### COSPEITO

FERIA DEL MONTE.—En toda esta Terra-chá causó gran sentimiento, a pesar de ser a petición propia y tras brillantes oposiciones, la morcha para la escuela de Pósitos de Pescadores de Muzardos (La Coruña) del maestro nacional de la escuela de esta localidad y buen señor, don Manuel López y López, cuya salida ausera deja un vacío muy difícil de llenar.

Sus compañeros, amigos y discípulos pensaban hacer varios actos de homenaje en su honor, pero él, con su ingenua modestia, los rehúsó.

Sr. Alcalde: Como usted conoce, debe ponerse con toda urgencia, por ser necesaria y conveniente, una luz en la Casa de Correos, con el fin de que se vea el buzón por la noche sin obstáculo alguno, que precisamente es la hora acostumbrada, como su señoría no desconoce, de llevar la correspondencia a correo.

**JEFATURA AGRONOMICA**

**DISTRIBUCION DE PATATA PARA SIEMIENTE**

Se pone en conocimiento de los agricultores de la provincia, que a partir de esta fecha se inicia por este Centro (Menéndez y Pelayo, 1) la distribución de patata para siembra.

Esta patata procede de la provincia de Lugo, y el precio de la misma, según escandallo aprobado por el Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la Zona Norte a propuesta de esta Jefatura, es el de 96'40 pesetas los cien kilos, incluido envase.

Las solicitudes de petición de siembra deberán venir informadas por los señores alcaldes como presidentes de las Juntas Locales de Información Agrícola, o en su defecto, por el presidente de la Junta Parroquial.

La Coruña, 17 de enero de 1946.

**LABRADORES**

Abonad vuestras tierras con un fertilizante de garantía

**ABONO ORGANICO "COSECHON"**

DUPLICARA VUESTRA COSECHA

Especial para las patatas y en general para toda clase de legumbres

Ventas: LABORATORIOS "LAIFE", Palloza, 18 - 1.º

**ACEYTE YNGLES**

**PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!**

C. S. 150

# "Sobre la Iglesia rutenas se cierne una nueva amenaza tremenda"

## Todos los obispos y muchos sacerdotes han sido encarcelados Palabras del Papa a la Iglesia Oriental

ROMA, 21.—En la tercera parte de su encíclica "Orientales omnes ecclesias", la cual fué publicada el sábado a pesar de llevar fecha 24 diciembre 1945, el Papa escribe que en la actualidad "con inmenso dolor de nuestro paternal ánimo, vemos que sobre la Iglesia rutenas se cierne una nueva amenaza tremenda".

"Las noticias que nos llegan—prosigue el Santo Padre—aunque escasas, son tales, sin embargo, como para llenarnos de preocupaciones y ansiedad. Con gran aflicción, en efecto, supimos cómo en aquellas regiones que han pasado bajo el dominio ruso, los hermanos e hijos de la nación rutenas. Nos carísimos, se ven atormentados por graves angustias por su fidelidad a la Sede Apostólica.

No faltan quienes se esfuerzan, por todos los medios en alejarlos del seno de la Iglesia madre. El clero de rito ruteno lamenta, en cartas presentadas por él a las autoridades del Estado, que su Iglesia en Ucrania occidental, como hoy se llama, haya sido puesta en difícilísimas condiciones de existencia por el hecho de que todos los obispos y muchos de sus sacerdotes han sido encarcelados.

Sabemos además, venerables hermanos, que se trata de justificar con pretextos políticos los malos tratos y durezas de tal género. Esta manara de obrar, sin embargo, no es nueva ni es usada por vez primera. En efecto, varias veces en el curso de los siglos, los enemigos de la Iglesia no se avergonzaron de confesar su hostilidad a la Religión Católica abiertamente, singularon artera y maldiciosamente que los estólidos maquinaban algo contra el Estado. Del mismo modo, una vez los judíos acusaron al mismo Redentor ante el Pretor romano diciendo: "Hemos encontrado a éste, que sobornaba a nuestra nación y prohibía

pagar los impuestos al César". Estas persecuciones nos afectan tanto más agudamente, venerables hermanos, en cuanto que casi todas las naciones del mundo, reunidas por medio de sus representantes, cuando todavía duraba esta gigantesco conflicto, en aquella solemne reunión, proclamaron, entre otras cosas, que jamás debería emprenderse una persecución contra la Religión. Est, nos infundió, naturalmente, la esperanza legítima de que se concederían en todas las partes, también la Iglesia católica, la paz y libertad debidas. Y ello tanto más cuanto que ella enseñó y enseña siempre, que se debe obedecer siempre, por deber de conciencia, a la autoridad civil, legítimamente constituida, en las cosas que ésta prescribe en orden y en los límites de su jurisdicción, pero, desgraciadamente, los acontecimientos que hemos recordado anteriormente desilusionaron y casi apagaron esta esperanza y nuestra confianza por cuanto se refiere al país de los rutenos".

A continuación, Pío XII dirige a los obispos rutenos encarcelados palabras de confortación, invita a los sacerdotes a mantener valerosamente la fe y exhorta a los fieles a la firmeza y perseverancia. "No ignoramos—dice— que se preparan gravísimas insidias contra vuestra fe. Es más. Nos parece que sea de temer que en los próximos tiempos sobrevengan mayores calamidades para quienes no accedan a abandonar los sacrosantos deberes religiosos. Por lo que, ya desde ahora, dilectísimos hijos, os exhortamos en el Señor a no renegar nunca de vuestra fe ni de vuestra fidelidad hacia la Madre Iglesia dejándos aterrorizar por amenazas y daños de ningún género, ni siquiera por el peligro de destierro y de la misma vida".—(EFE).

# LA GESTA DEL "PLUS ULTRA"

Hoy se cumple el vigésimo aniversario del famoso vuelo del "Plus Ultra", el hidroavión tripulado por los intrépidos Ramón Franco, Durán y Ruiz de Aída que cruzó el Atlántico, despertando la admiración del mundo. Con exactitud matemática fueron cubiertas las etapas: primero el salto hasta las Canarias, después Fernando Noronha, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Millones de corazones vibraron de entusiasmo al conocer la noticia del feliz arribo a la capital argentina. Bastante tiempo después de aquel prodigioso suceso, testigos presentes no ocultaban su emoción y aún sus lágrimas al relatar cómo españoles y americanos se abrazaban y aclamaban locos de alegría a España que, con aquella gesta admirable, acababa de escribir una página más de su gloriosa Historia. Han transcurrido desde entonces veinte años aquel acontecimiento de asombro conserva la fragancia de lo inolvidable, sin marcharse ni desvanecerse en el transcurso del tiempo.

# Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE DECIMA) de que el Báltico está continuamente infestado de aviones y submarinos rusos, transportamos a puerto alemán de seis a siete millones de toneladas anuales, tan solo de mineral. Todos esos problemas, Duce, son resueltos únicamente gracias a la excepcional organización de los convoyes. En general, el factor decisivo para los convoyes, especialmente en lo que se refiere a los aviones torpederos, es proveerlos de protección adecuada en forma de unidades navales debidamente armadas, y lo que aún más importante, dotadas de tripulación absolutamente experta. La solución de este problema, Duce, es de importancia tan extraordinaria, que de ella depende la suerte de vuestras posesiones africanas, al mismo tiempo que constituye un factor decisivo para la conclusión victoriosa de esta guerra. Por el hecho de que, si no se hallase solución a este problema, los soldados alemanes han de saber, sin duda, como luchan y, en caso necesario, como han de morir con honor. La situación, tengo que hacerlo resaltar, no sería salvable. Por esta razón, le he enviado, Duce, al mejor oficial que jamás tuvo la Flota alemana, el Gran Almirante Doenitz, para que le presente unas proposiciones que le ruego, Duce, examine solamente desde el punto de vista de la absoluta necesidad de utilizar todos los medios posibles para resolver este intrincado problema.

(3) Basándome en los documentos a mi disposición en el informe del Mariscal Rommel y en mis conversaciones con varios de los oficiales más capaces del Estado Mayor General, he estudiado por completo que línea de conducta nos es conveniente adoptar en cuanto al Ejército en cualquier eventualidad.

Copyright: Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y la su distribución para toda España adquiridos del King Features Syndicate de Nueva York por la Agencia EFE, Madrid. Que da terminantemente prohibida.

(1) El general Von Arnim combatió al frente de una división en el frente polaco donde ganó gran fama. En el mes de Enero de 1943 fué nombrado jefe de las fuerzas alemanas en Túnez y posteriormente se le designó en sustitución de Rommel, para el mando de todas las fuerzas del Eje en el Norte de África. El 12 de Mayo fué capturado con las últimas fuerzas alemanas que se batían en Túnez y pocos días después fué conducido a Inglaterra.

# Los rusos se incautan de unos pozos petrolíferos húngaros

NUEVA YORK 21.—El Ejército rojo se ha incautado de los pozos petrolíferos húngaros de Lispe y también han tomado posesión del mayor pozo que existe allí, según un despacho procedente de Budapest, dirigido al "New York Times".

# Mensaje de Truman al Congreso

(CONTINUACION DE PRIMERA) para librarnos del temor y la necesidad. (2).—Continuaremos esforzándonos por promover la libertad de expresión y la libertad de religión en todas las zonas amantes de la paz. (3).—Estamos convencidos que la

conservación de la paz entre las naciones requiere un O. N. U. compuesta de todos los países amantes de la paz en el mundo y que están dispuestas a usar juntas las fuerzas si fuera necesario para asegurar la paz.

Sigue dando cuenta de los políticos que está desarrollando el general Marshall en China y termina el capítulo correspondiente a la política exterior elogiando la labor de la UNRRA.

Trata después de la política económica y exterior y dice que la política económica de los Estados Unidos está destinada a promover nuestra propia prosperidad y al mismo tiempo ayudar a la rehabilitación y expansión de los mercados mundiales, contribuyendo con ello a la paz y seguridad del mundo. Proseguiremos nuestros esfuerzos para prestar ayuda a la obra emprendida contra las devastaciones de la guerra, aliviar los sufrimientos de las personas damnificadas, asistir a la reconstrucción de las zonas assoladas, al mismo tiempo que fomentamos el comercio internacional.

Seguidamente enumera las realizaciones de tipo económico en que han intervenido, como préstamo y arriendo, amoliación del Banco de Exportación e Importación, el empréstito al Reino Unido, etc.

Pasa a continuación a tratar de los países ocupados, dando cuenta de las tareas que ha correspondido a los Estados Unidos en estas zonas desde la terminación de la guerra. Termina el mensaje diciendo que por primera vez en la historia se ha determinado la culpabilidad jurídica de los autores de la guerra, y alude seguidamente a los procesos de Nuremberg y a los que pronto comenzarán en Tokio. —(EFE).

## El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

## Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS

### Automóviles

PLYMOUTH, 7 plazas. Garage España

### REPARACIONES

y montajes eléctricos Especialista motores aceite pesado, bombas y materiales para las mismas. Talleres en Pardo Bazán, 3 duplicado. Teléfono 1201.

### Filatela

COMPRAMOS colecciones. Filatela "El estudiante" Pozas, 2, Madrid.

### Hallazgos

HALLAZGO perro setter, castaño, manchas blancas, puede reclamarse el que acredite ser dueño Hotel Universal, Betanzos.

### Transportes

Se vende coche-camión, Ford, 8 cilindros, moderno, bien equipado, frenos hidráulicos. Informes: Hilgimio Gómez Biancho, Ronda de Castilla, 62. Apartado 79. Teléfono 456. Lugo.

### MUDANZAS

embalajes. Transportes Coruña. Luchana, 1. Teléfono, 3383.

### Trabajo

GANARA mucho dinero con poco trabajo. Escritorio apartado, 194. La Coruña.

### Se vende coche-camión, Ford, 8 cilindros, moderno, bien equipado, frenos hidráulicos. Informes: Hilgimio Gómez Biancho, Ronda de Castilla, 62. Apartado 79. Teléfono 456. Lugo.Se vende Farma mao en posición importante. Razón esta Administración HORNOS industriales Hermanson, con gasógeno y eléctricos. Las mejores referencias. E. Miranda, Real, 9. Teléfono 2563.

### Aviación

REPARACION domicilio radios motores, instalaciones Teléfono 1055.

### SEÑORAS

permanentes diez pesetas Peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

### Modistas

FAJAS "Mely" Ceuchós Tirots Teas a medida Real, 15, primero.

### Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegio de N. S. de la Merced, 16 y 17 bajo.

### TENEMOS CEMENTO

Igual aplicación que el Portland, excepto para encofrados

### PARDO PARADA, S. L.

La Coruña

### Traspasos

GANGA. Vendo casa cinco plantas, en lo mejor San Andrés, buena renta; precio 165 000 pesetas. García, Coruña. Coruña, 32 primero (Frente Rúa Alta).

### ARBOLES

frutales, especialmente para Galicia. Isidoro Mira, Linares Rivas, 30. La Coruña.

### CEPILLUS

Peines San Andrés, 93

### Droguería CELTA

### Compras

COMPRA venta de fincas Carpio Martínez Sevilla, Avenida de S. Marina, 16-17 bajo.

### COMPRO

plano estudio económico. Teléfono 1166.

### Construcciones

CENTRO Técnico Obras Proyectos y Suministros materiales especiales construcción. Alcaí, 27 Madrid.

### Demandas

COMPANIA Española de Seguros Generales, busca Delegado o Agente profesional para La Coruña. Informes y referencias al apartado 669 de Madrid.

### SE

precisa buen perro guardián. Cantón Pequeño, 21. Portofía.

### ASISTENTA

necesita en Ramón y Cajal, D. Ferrero, Coruña.

### Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34 Talleres Florida, 36. Teléfono, 1227.

### V. J. L. A. S.

POR TRASLADO vendo un cómodo lujo, un dormitorio y algún mueble más. Razón: Unión, 6, primero.

### RECORDATO

RIOS Primer Comunión, Ex. 10.

## Don Manuel Roel Valiño

FALLECIO AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales D. E. P.

Su desconsolada Madre, Josefa Valiño Fariña; hermanas, Honorina y Emilia; hermanos políticos, Juan Núñez Pérez y Rafael López Mantilián; tíos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Castiñeiras de Abajo, 54-1.º (Gran Funeraria).

## DOÑA ROSA RIOS VARELA

Que falleció el día 17 de Enero de 1945, en Leiro (Miño), después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su esposo, Manuel Fernández Pardo; hijos, Benito y Antonio; madre política, María Pardo Varela; padres, Agustín Rios Casela, y María Antonia Varela y Varela; hermanos, Antonio y Francisco; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir al funeral de aniversario que por el eterno descanso de la finada se celebrará, mañana, miércoles, día 23, a las 9 horas en la Iglesia parroquial de Leiro (Miño), por cuyo favor anticipan rendidas gracias.

Leiro (Miño), 22 de Enero de 1946

## Don Secundino Diaz Anllo

Que falleció el día veinte de enero de 1945 D. E. P.

Su esposa, doña Josefa Maseda Díaz; su hijo, don Luis Diaz Maseda; sus hermanos, don Aniceto y don Eliseo; primos y demás parientes,

RUEGAN una oración por su eterno descanso y la asistencia al funeral que tendrá lugar el día 23 de actual, en la Iglesia parroquial de Santa Cristina (Cospeito), a las once de la mañana, por cuyo favor les anticipan agradecimiento.

Cospeito 22 Enero 1946

Indulgencias de los señores Obispos de Lugo y Administrador Aniceto de Mondoñedo.

# FRANCIA PUEDE DAR UN PASO PELIGROSO

Por V. V. V.

De Gaulle se ha cansado. Ha dado un "portazo" y se ha marchado. Era ya demasiada interferencia de las "izquierdas" francesas en su labor gubernamental. Cuando los franceses votaron la Asamblea Constituyente se les pidió que se manifestaran con claridad que es lo que querían de esta Asamblea. Y los franceses votaron con toda claridad dos cosas: Que la Asamblea fuese exclusivamente Constituyente y que el Gobierno que la Asamblea aprobase se dedicara a gobernar provisionalmente hasta que la nueva Constitución fuese aprobada, sin que la propia Asamblea interviniese en la manera de gobernar nada más que al principio—cuando el Gobierno se formase—aprobando su política gubernamental y durante la discusión de los Presupuestos de este año. Salvo estas dos condiciones, el Jefe del Gobierno provisional francés seguiría el plan que la Asamblea hubiese dado por bueno, sin interferir su labor gubernamental.

Sabiendo es el trabajo que costó formar este Gobierno. Fue elegido De Gaulle, y a raíz de su elección hubo incidentes que estuvieron a pocos milímetros de que De Gaulle dejara a la Asamblea sin Jefe de Gobierno. Por fin salió adelante la nave de los Ministros. Pero la Asamblea, en lugar de dedicarse a la tarea de estudiar una nueva Constitución, ha preferido revestirse del matiz de Convención, y desde los escarños comunistas, ayudados en parte por los socialistas, se ha dedicado a indicar a De Gaulle el camino que debe seguir. A nosotros los españoles nos toca solamente—porque lo demás no nos importa—recordar que los comunistas, con los socialistas, han impulsado al Gobierno, aun en contra del parecer de Bidault—que representa al Movimiento Republicano Popular—a atacar las relaciones con España y tratar de envolvernos en una dificultad de orden internacional. Es uno de tantos botones de muestra del carácter de Convención que las izquierdas francesas—probablemente influidas por los vientos fríos que vienen de la estepa—han tratado de imponer al Gobierno francés. De Gaulle se ha cansado y ha dejado al Gobierno para que "lo arreglen ellos".

Todavía es pronto para conocer la impresión que esto ha causado fuera de Francia. Pero, probablemente, con su actitud la "Convención" de la Cuarta República haya dado un paso en falso. Quizá se interprete fuera como una maniobra provocada por terceras personas. Y en todo caso Francia tendrá que salir de esta situación, teniendo en cuenta que uno de los partidos más numerosos de la Cámara—el Movimiento Republicano Popular—más numeroso que el comunista y tan numeroso, con escasa diferencia, que el socialista, no es partidario de este sistema. Y si queda fuera del Gobierno, mal parada va a quedar la democracia...

Muchos problemas tiene planteados la incipiente Paz para que Francia venga a plantearle otro nuevo. Porque una brusca virada de Francia hacia un lado de la balanza política tendrá seguramente repercusiones dolorosas, incluso para el propio porvenir de la posición de Francia en el concierto internacional. De paladín de los pueblos débiles—posición que siempre ha gustado en Francia—puede pasar a satélite de uno de los dos bandos en que cada día parece más dividido el mundo...

## El X Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrará en Valencia

Los actos durarán del 24 al 30 de enero

MADRID 24.—El décimo Consejo Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS se reunirá en la ciudad de Valencia el día 24 al 30 de enero. Se clausurará en Alicante el día 31 del mismo mes.

Día 24.—Por la mañana a las 12 misa cantada por las camaradas, inauguración del Consejo en el Palacio de la Generalidad con asistencia de la delegada nacional, jefe provincial, vicesecretario de sección. Por la tarde a las cuatro reunión de ponencias; explicación del servicio de la Hermandad de la ciudad y el campo por la Regidora central, ponentes delegadas provinciales de Jaén, Orense, León y Palencia y la camarada Carmen García del Salto de la Junta consultiva, explicación del Servicio de Prensa y Propaganda por la Regidora central, Ponentes, delegadas provinciales de Lugo, Asturias, Huelva, Toledo y Zaragoza y la camarada Dora Maqueda, de la Junta consultiva.

Día 25.—Por la mañana a las diez reunión de ponencias explicación del Servicio de Cultura por la Regidora central. Ponentes, delegada provincial de Logroño, Lérida, Avila y Gerona. Ponentes Rafael Benedito, Asesor nacional y la camarada Carmen Adali de la Junta consultiva. Por la tarde, a las cuatro reunión de ponencias explicación del Servicio de Administración, Escuelas, Albergues, por la Regidora central. Ponentes delegadas provinciales de Córdoba, Cáceres, Granada y Guadalajara, explicación del Servicio de divulgación y asistencia sanitario-social por la Regidora central. Ponentes, delegadas provinciales de Madrid, Cádiz, Bilbao y Valencia. Ponentes Dr Morales, asesor nacional y camarada Marjorie Munden de la Junta consultiva.

Día 26.—Por la mañana a las diez, reunión de ponencias, explicación del Servicio de Educación física, por la Regidora central. Ponentes: delegadas provinciales de Pontevedra, Teruel, Segovia, Málaga y camarada Luis Agostí, Asesor nacional, explicación del Servicio de la Asesoría Jurídica por la jefe del departamento. Ponentes: delegadas provinciales de Castellón, Soria, Guenca y Albacete y la camarada Carmen Werner de la Junta consultiva. Por la tarde a las cuatro, reunión de ponencias, explicación del departamento del Servicio social por la Regidora central. Ponentes: delegadas provinciales de Córdoba, Almería, Alicante, Las Palmas y Marruecos y la camarada María Martín de la Cámara, de la Junta consultiva, lección del camarada Jesús Suevos.

Día 27.—Por la mañana a las diez, Misa en la capilla de la Inmaculada, Iglesia del Patriarca, cantada por las camaradas de Valencia. Excursión a Sagunto. Por la tarde a las cuatro reunión de ponencias, explicación del Departamento central de personal por la Regidora central. Ponentes delegadas provinciales de San Sebastián, Ciudad Real y Murcia y la camarada Rosa Oliver de la Junta Consultiva, conferencia religiosa por Fray Justo Pérez de Urbel, asesor de la Delegación Nacional.

Día 28.—Por la mañana a las diez, reunión de ponencias, explicación del Servicio de Formación por la Regidora central. Ponentes, delegadas provinciales de Burgos, Segovia, Zaragoza, Barcelona y Alava, y la camarada Clementina Naverán de la Junta Consultiva. Por la tarde a las cuatro, explicación sobre organización por la Secretaría Nacional, delegadas provinciales de Bilbao, Huelva, Navarra y la auxiliar central del SEU. Por la noche a las diez y media concierto de la Orquesta Municipal.

Día 29.—Por la mañana a las diez,

CORRESPONDENCIA PRIVADA DE HITLER Y MUSSOLINI XXII

# EL DE LOS TRANSPORTES, problema máximo para el Eje

Hitler reconoce el fracaso de Rommel en Africa del Norte a causa de la insulcencia de los abastecimientos. "De la solución de este problema, escribía en Marzo de 1943, depende la suerte de nuestras posesiones africanas y aun el final de la guerra"

El Ejército alemán da por terminada, en los mediados de marzo de 1943, su retirada de Rusia. Los resultados de la ofensiva rusa de invierno han sido mucho más limitados de lo que pretendían los altos jefes militares soviéticos. Las enormes pérdidas en hombres y material por el Ejército rojo han sido débilmente compensadas por la ocupación de unos pequeños territorios en el sector del lago Ilmen, por un corto avance en Chelm, por un progreso de cien kilómetros en la región de Smolensko y por importantes penetraciones en el sector meridional en el que ocupan Jarkof, si bien posteriormente, esta importante ciudad ucraniana es recuperada por los alemanes.

Del Gran Cuartel General del Führer 14 de Marzo de 1943

Duce: He recibido su carta con gran alegría. La estabilización del frente oriental, que espero esté ya francamente en vías de realización, ha de permitirme, Duce, si su salud y las demás ocupaciones lo consentan, encontrarme con usted personalmente, acaso dentro de un plazo muy breve. Creo que

Mandos. Porque el mariscal Rommel, sin que importe cómo haya de juzgarse la Historia, ha sido en todos los mandos que le fueron confiados un jefe querido de sus soldados; en particular de los soldados alemanes. Y para sus enemigos, ha sido y sigue siendo, un enemigo temible.

Lo más trágico es que ese hombre, que es uno de los de más valía entre mis oficiales y que posee cualidades excepcionales de mando y valentía, haya podido fracasar por el problema del abastecimiento, que sólo puede resolverse mediante el máximo desarrollo del transporte marítimo (2).

2) He dicho al Mariscal Rommel exactamente lo mismo que me escribe Vd. en su carta: la cabeza de puente tunecina tiene que ser conservada a toda costa. Es necesario que su extensión no quede reducida por lo tanto, en forma que se agrave más el problema del transporte y que nos coloquemos finalmente en la necesidad de abandonarla. Pero, por otra parte, no puedo dejar de adherirme al criterio de que ello ha de ser posible únicamente si se aborda y resuelve de manera verdaderamente radical el problema del abastecimiento y del transporte. El factor decisivo, Duce, es tanto el Arma aérea como la organización de la protección de los convoyes. El promedio de transporte que Alemania sola tiene que facilitar, con inclusión de el del Báltico, es de cuatro millones a cuatro millones y medio de toneladas mensuales. De ellas, de tres millones a tres millones y medio, navegan a lo largo de la costa atlántica y, en parte, a lo largo del propio Canal hasta la extremidad septentrional de Noruega.

Sería completamente imposible, frente a la superioridad de la aviación británica,



MONTGOMERY

ello es absolutamente necesario, porque los asuntos son tan amplios y tan absorbentes que resulta virtualmente imposible agotarlos por carta. Además, experimento un deseo personalísimo de entrevistarme con usted después de haber superado una de las crisis más graves de esta guerra, una crisis que ha sometido a mis colaboradores a una prueba excepcional. Pero, como anteriormente digo, creo que el frente oriental ha sido consolidado finalmente, que se hará más impenetrable aún en las semanas venideras y que volverá por completo a nuestras manos la iniciativa, ahora que hemos empezado a tomar la ofensiva.

Entre los asuntos de mayor importancia que ocupan mi atención en la actualidad ocupa, Duce, un lugar destacado, la conservación y —como con razón decía usted en su carta— la posible expansión de nuestro dominio en Africa del Norte. En relación con este problema quiero, Duce, sentar lo siguiente:

1) El mariscal Rommel se presentó en mi Cuartel General, y de momento lo ha retirado por razones de salud, ya que—según los médicos y según mi impresión personal—necesita con urgencia descanso y cuidados.

En su lugar confiaré el mando del Grupo de Ejércitos norteafricanos al General Arim (1). Deseo, no obstante, hablar personalmente con Vd. del reajuste definitivo del Mando africano. En todo caso le ruego, Duce, mantenga absolutamente en secreto la partida del mariscal Rommel y los cambios transitorios del mando en Africa. Actualmente, incluso en Alemania, no se hacen públicos, por cuestión de principio, tales cambios de los mandos, y, de hacerse, solamente después de muchos meses. En este caso, en particular, considero la divulgación de las noticias como especialmente perjudicial para nosotros. Por ello le ruego, Duce, dé órdenes estrictas al efecto a sus



ROMMEL

subordinados, proteger solamente con artillería esa ruta de 140.000 a 150.000 toneladas al mes. Y en este total no están incluidos los cargamentos extraordinarios destinados a la construcción de fortificaciones, los abastecimientos suplementarios de munición, etc. El transporte de 150.000, en incluso 200 mil toneladas al mes, a través del Canal de Sicilia, es indudablemente más fácil que la tarea que tenemos que realizar allí donde el adversario es

reunión de ponencias. Explicación del Servicio del SEU por la Regidora central. Ponentes, delegadas provinciales de Valladolid, Salamanca, Tenerife y Logroño, y la camarada María Oliveros de la Junta Consultiva. Explicación del Servicio Exterior por la regidora central. Ponentes, delegadas provinciales de Castellón, Soria, Guenca y Alicante y la camarada Carmen Werner de la Junta Consultiva. Por la tarde a las cuatro, reunión de ponencias. Explicación del Departamento de Formación por la jefe del mismo. Ponente, delegada nacional, jefe del Departamento de Formación; camarada jefe de Escuelas de Mandos, Cristina Roldán; Mercedes Sanz, Fray Justo Pérez de Urbel; camarada Angela Roldán de la Junta Consultiva. Explicación del plan de formación para juven- tudades por la delegada nacional. Lección del camarada Sancho Dávila.

Día 30.—Por la mañana a las ocho y media salida en autobús para Alicante y visita a la Iglesia y palacio de San Francisco de Borja en Gandía. Regreso a Alicante y a las siete visita a la prisión de José Antonio.

Día 31.—Por la mañana a las diez, misa cantada por las camaradas de Alicante en la capilla prisión de José Antonio. Acto de clausura en el salón del juicio con asistencia del Jefe provincial y del Vicesecretario general. En el patio de la prisión ofrenda a José Antonio del camarada Dionisio Roldán, leído por la Delegada nacional. Por la tarde visita a la ciudad y salida para las provincias. (CONTINUA)

más fuerte, con mucho en el aire en el mar, ya que se encuentra dentro su isla, en el punto más estrecho del Canal escasamente a 39 kilómetros de nuestras propias costas. Sólo de los puertos de Narvik a Lulea, a pesar (CONTINUA EN LA NOVENA PLANA)

## Rasgos



La Opera, nacida para el fausto cortesano, género lírico con saetas azul, recibe en estos años duros el más enternecedor homenaje de sus súbditos.

Confesemos quienes sostuvimos que la ópera era fenómeno esencialmente declamatorio, nuestro error. Estábamos equivocados quienes creíamos que en la hinchazón romántica la ópera tenía su clima adecuado. Un clima de pecheros blancos, con brillantes en los ojos, de condecoraciones y grandes bandos de escotes rutilantes con perlas y zafiros; de cabelleras con volantes de plumas, de intrigas galantes, con mensajes eróticos de virilidades impertinentes jugando con la luz de la sala desde las lunetas a las butacas. No solo vivía la ópera para que la prima dona afilase las notas sobrecargadas en el misterio incomprensible de su abismo garganta, o para que la llegada del Emperador segase el cuello susurrante de los tiernos violines. Ahora vemos bien, que bajo la nieve, entre las ruinas, sin pecheros ni condecoraciones, su música con escrografía y gran tramoya puede resistir en los corazones la desolación y la angustia.

En Kiel, muerta la sorda amenaza de los que aun hace poco eran feroces canes del mar, resurge sobre el eco de las explosiones el sonido vibrante de trampas y tubos el tabletear augusto de los timbales, el glu glu indeciblemente armonioso de las arpas. Y las gentes, de espaldas al horizonte gris voraz que vino la muerte, para escuchar las antiguas arias, los duos llenos de remembranzas gloriosas, han de pagar su entrada al espectáculo con una libra de carbón, leña o petróleo además del importe en metálico de su localidad.

¿Cuándo los grandes duques pensaron en llevar la humilde esportilla con la leña? ¿Cuándo las damas galantes soñarían en ver llegar a sus adoradores con una botella de petróleo en la diestra recubierta por el guante de fina cabritilla?

Y ahí está ahora la Opera de Kiel con sus espectadores empobrecidos con su entrada pagada en especie, como un delirio fantástico del compositor novel que aterido en su guardilla soñase despierto mientras escribiera, redondas y blancas, corceas y sefifusas, una portentosa aria a la paz del mundo, a la gloria de los conquistadores, a la sutil llama del amor.

Pero no es un sueño sino una realidad. Y hay que pensar que así la Opera resucita, con humildes pagos, sin galas, ni luces rutilantes, como en unas catacumbas de la música pura y renacida, debe tener entre sus bambalinas antiguas, entre sus armaduras de latón y sus telas diademas, un verdadero y eterno pasaporte para la inmortalidad. L. L. G.

(Dibujo de Brufau).

## Cuando la teología

hable de la Virgen, su lenguaje se impregna de aromas virginales, sin perder gravedad ni rigor científicos. La teología mariana huele a nardos, jazmines y violetas. Adquiera inmediatamente el magistral

## TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del Dr. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo señor

Arzobispo de Valladolid

Veinte grabados, a página entera, de Durero

Más de 1.000 páginas. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65

Dirija sus pedidos a:

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFEBA. Valenzuela, 6. Madrid.